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ehamberlain ellen az angol-orosz 
tárgyalások ügyében 

adtak Ai ficatalos jelemtést Pál délszldo horce9 
t 

A pünkösdi szünet óta tegnap tar- 
totta első ülését a brit alsóház, amely 
nek képviselői a brit -orosz tárgyalá- 
sok állása iránt érdeklődtek elsősor- 
ban. Chamberlain felelete, tekintettel 
arra, hogy ujabbat nem közölhetett, 
mnem elégitette ki a tulságosan is fel- 
zaklatott angol közvéleményt. Leg- 
alább is ezt igazolják az estilapok ma- 
gyarázatfüzései.i - Pál kormányzó- 
hereceg berlini utja hivatalosan véget 
ért A megbeszélések eredményéről 
nyilatkozat nem történt és igy meg 
kell elégedni azzal a hivatalos közlés- 
sel, hogy a látogatásnak udvariassági 
jellege volt. - Egészitália ünnepelni 
fogja a Nápolyban ma kihajózó olasz 
önkénteseket, akiknek érdemeiről a 
Duce napiparancsban emlékezett meg. 
- A jövő héten aláirják a lett-német 
és eszt-német megnemtámadási szerző- 
déseket, amelyeknek az európai hely- 
vet további kialakulását tekintve, igen 
nagy jelentőségük lehet. - Hitler ve- 
zér és kancellár beszédét bőven ma- 
gyarázza a brit és francia sajtó, kiemel 
ve a felfogások ellentétességét a két 
ideologiai arcvonal között. - A brit 
válaszjegyzék az angol-német flotta- 
egyezmény felmondását illetően elké- 
szült. Hir szerint nem zárja ki a le- 
hotőségét a további tárgyalásoknak,. - 
A török katonai küldöttség 3 millió 
fontsterlingre vásárolt hadianyagot 
Nagybritániától, ami azt jelenti, hogy 
Ankarának Londonhoz és Párishoz va- 
ló csatlakozása befejezett ténynek te- 
kinthető. - A Spanyolországból me- 
nekült köztársaságiak helyzete egyre 
kedvezőtlenebbé válik, miért is a fran 
ia kormány javaslatot tett a problé- 
ma megoldására. Ezt azonban Burgos 
egyelőre visszautasitotta. 

Részletes beszámolónk a következő: 

A BRIT-OROSZ MEGEGYE- 
zÉs NEHÉZSEÉGEI 

(LONDON, A brit és francia nagy- 
követeknek Moszkvában átadott orosz 
válaszjegyzék szövege megérkezett Lon 
donba és Párisba is. Halifax és Bonnet 
külügyminiszterek azonnal tanulmá- 
nyozás alá vették és a, ajánlatot Lon- 
donban a parlamenti külügyi bizottság 
gal, Párisban a minisztertanáccsal is- 
mertették is. Beaavatottak szerint a 
szovjet válasz pontról-pontra bon- 
colja a legutóbb átnyujtott angol 
javaslatot és megteszi ellenjavas- 

latait. 
Ugyanezek a körök jelzik, hogy a 

sSzovjet felelet 
rendkivül megneheziti a tárgyalá- 
sok további menetét, de azért 
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eredményre vezetnek. Ennek érde- 
kében már tegnap megbeszélések 
indultak meg London és Páris kö- 
zött azzal a céllal, hogy egy ujabb 
közvetitő javaslatot dolgozzanak 

i. 
A brit sajtó a fentiekre való tekintettel 
nem titkolja elégedetlenségét a szovjet 
magatartásával szemben. A lapok meg 
jegyzik, hogy 
az U. R.R. S. magatartása leg- 
alább is meggondolkoztató, mert 
az derül ki belőle, hogy akar- 
ja is a szerződést, meg nem is. Er- 
re vall az a tény, hogy beigérte Mo 
lotov vagy Potemkin genii utját. 
Ebből a célból el is halasztatta a 
népszövetségi ülés időpontját. 
Genfbe végül is Maisky ment el, 
Amikor emiatt a brit közvélemény 
ideges lett, azzal vigasztalták, 
hogy Vorosiloff Londonba utazik. 

Most ezt is visszavonták. 
Azt is igen rossz néven veszik, hogy 

az orosz sajtó 
szóval sem emliti meg a válasz- 
jegyzék átadását, sőt Szinte titkol 
ja még azt is, hogy tárgyalások 
llennének folyamatban. 
A francia sajtó is elégedetlen. A bal 

oldali lapok szerint kétségtelen, hogy 
valahol hiba történt, amelyet most egy 
re nehezebb helyrehozni, A Matin azt 
irja, hogy ; 

biztositékokat adni olyanok szá- 
mára, akik azt nem is kivánják, 

nagyon nehéz dolog. 
A jobboldali sajtó kihasználja az al- 

kalmat a kormány támadására. A Jour 
szerint 
a kormánynak arról kellett volna 
gondoskodnia, hogy a francia kis- 
tőkések visszakapják a világhá- 
boruban Oroszországnak juttatott 
pénzüket, ahelyett, hogy a nemfi- 
zetőkkel ujabb szerződést kiván- 

jon. 
A Republidue szerint különös, hogy 

a kormány leül tárgyalni a balti álla- 
moknak nyujtandó szavatosságról és 
ugyanakkor 
nem követeli a szovjet biztositéko- 
kat Hollandia és Belgium számá- 
ra, holott a kölcsönösség elve is 

ezt kivánja. 
A kérdés különben vita tárgya a brit 
alsóházban is, ahol Chamberlain mi- 
niszterelnök adott felvilágositást a 
hozzá intézett kérdésekre vonatkozó- 
lag. Az egyik képviselő azt kérdezte, 
miért nem utazik el Moszkvába akkor, 
amikor a müncheni utját követőleg azt 
a véleményét hangoztatta, hogy a sze- 

mélyes megbeszéléseket tartja vitás 
nincs kizárva, hogy azok mégis Jesetekben a legcélravezetőbbeknek? A 
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miniszterelnök válaszában kijelentette, 
hogy az akkori viszonyok nagyon kü- 
lönböznek a mostaniaktól és igy a 
diplomáciai tárgyalások célravezetőb- 
bek. Ezután nyilatkozott a jelenlegi 
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helyzetről és bejelentette, hogy 

(BERLIN.) Beavatott német politikai 
körök értesülése szerint a jövő hét 
folyamán aláirják a lett-német és az 
eszt-német megnemtámadási szerződé- 
seket. mert az erre vonatkozó tárgya- 
lások befejezés előtt állanak, Ez alka- 
lomra, mondják. a német fővárosba 
érkeznek az érdekelt államok külügy- 
miniszterei is. A külföldi sajtó a hir- 
nek igen nagy jelentőséget tulajdonit, 

mert a francia lapok szerint 
a Harmadik Birodalom ezzel véde- 
kezik a bekeritésnnek nevezett 
angol törekvések ellen, mert az 
bizonyos, hogy nehezen lehet olyan 
államoknak garanciát adni, ame- 
lyek a tengelyhatalmak egyik tag- 
jával szerződéses viszonyban álla- 

nak. 
VÉGET ÉRT PÁL HERCEG 
HIVATALOS LÁTOGATÁSA 

(BERLIN.) Pál jugoszláv kormányzó- 
herceg látogatása hivatalosan tegnap 
este véget ért és a magas vendégek el 
is hagyták a német fővárost. Bucsuz- 
tatásuk a fogadáshoz hasonló ünne- 
pélyességgel történt. A hercegi pár 
Drezdába utazott, ahol magánvendég- 
ként fog két napot eltölteni. A német 
hivatalos jelentés kiemeli, hogy a láto- 
gatás udvariassági jellegü volt és igy 
nem is került sor politikai szerződések 
megkötésére, de arra mégis alkalmas 

volt, hogy a két ország egymás közötti 
barátságát tovább fejlessze. 

FRICK NÉMET BELÜGY- 
MINISZTER BUDAPESTEN 

(BUDAPEST) Frick német birodalmi 
belügyminiszter és felesége. valamint 

Kundtner államtitkár hat napos tar- 
tózkodásra Budapestre érkeztek, ahol 
ünnepélyesen fogadták őket. Frick ma 

kihallgatáson jelenik meg Horthy kor- 
mányzó előtt is. 

HITLER BESZÉDE És AZ 
ANGOL SAJTÓ 

(LONDON.) A sajtóközleményekből 
megállapitható, hogy Hitler kancellár 
kasseli beszéde igen nagy feltünést 
keltett. A Times megjegyzi. hogy 

a Führer szokatlanul éles birálat- 
ban részesitette a brit kormány 
békés szándékait és nyilatkozatá- 
ból kiderül, hogy a békefront 

ítására 

Szerd 

a szovjet válasz megérkezett és az 
jelenleg vizsgálat tárgya. Bővebbet 
róla mondani tehát nem lehet. 

Végül egy hozzá intézett interpelláció- 
ra kijelentette, hogy 

a brit kormánynak nincs tudo- 
mása arról, miszerint a pápa köz- 
benjárt volna a brit-orosz meg- 

egyezés ellen. 
Az esti lapok a Chamberlan-i nyilat- 
kozatra vonatkozólag kijelentik, hogy 
az további bizonytalanságban tartja a 
közvéleményt, amelyet rendkivül ide- 
gesit a huza-vona, amely alatt a ten- 
gelyállamok mindent elkövethetnek a 
brit és francia tervek meghiusitására. 
Az Evening Standard megjegyzi, hogy 

bár a szovjet magatartása szinte 
érthetetlen, mégis meg van az a 
remény, hogy végül is sikerül meg- 
kötni a szövetséget, amelyre a fel- 
törő totális államok fellépése miatt 
az érdekelt államoknak egyformán 

szükségük van. 

A jövő héten alálrják a leftt-nemet és az eszi-német 
méegnemiémadási szerződéseket 

összehozására irányuló terveket 
mvégzetesen félreérti, olyannyira, 
hogy az ellenkezőjéről meggyőzni 

nem is lehet. 
A Daily Telegraph and Morning Post 

történelmi tévedésnek minősiti a 
kancellár azon szavait, amelyeket 
a világháboru kitörésének okairól 

mondott. 
A francia lapok az ellentétet emelik ki 
Hitler és Daladier beszéde között. A 
Paris Soir azt irja, hogy 
külön világban élők sem beszél- 
hettek volna ellentétesebben, mint 
a két politikus és ami a legkülö- 
nösebb, egyazon célt nevezték 
meg terveik rugójaként, a békét. 
AAMERIKA ÉS A ZSIDŐ 

BEVÁNDORLÁS 
(WASHINGTON.) Belügyi körökben 

terv merült fel arra nézve, hogy a 
Fülöp-szigeteken a japán befolyás 
ellensulyozására 10.000 emigráns zsidót 
telepitsenek le. A terv az amerikai 
közvéleményben nagy visszhangra ta- 
lál és valószinüleg megvalósitásra is 
kerül, mihelyt az a küldöttség, amelyet 
a helyzet megvizsgálására a helyszinre 
rendeltek, beszámol tapasztalatairól. 

ELKÉSZÜLT A BRIT FLOTTA 
VÁLASZJEGYÉKE 

(LONDON.) Beavatottak szerint a 
brit tengerészeti szakkörök elkészitet- 
ték a válaszjegyzéket Németország 
számára a felmondott flottaegyezmény 
ügyében. Mint ismeretes a Führer 
április 28-i emlékiratában megismé- 
telte azokat az okokat, amelyek a Har- 
madik Birodalmat a szerződés felbon- 

késztették. (Ezeket legutóbbi 
reichstagi beszédében is elmondotta) 
A brit válasz foglalkozik a német köz- 
lés jogi fejtegetéseivel és azokat 
helyükön nem valóknak minősiti. 
Mindennek ellenére a szövegezés 
olyan, hogy 
nyitva hagyja a lehetőséget a to- 
vábbi tárgyalásokra és igy beava- 
tottak szerint nincs kizárva. hogy 
rövid időn belül Márgyalások in- 
dulnak meg Berlin és London kö- 
zött a flottaversengés megszünte- 

tése tárgyában. 
A semleges sajtó szerint rendkivül fon- 



tos azonban, hogy a brit-orosz meg- 
állapodás sikerül-e,. mert annak sikee 
vagy sikertelensége nagyban növelhei 
az egyik, vagy másik tárgyaló fél 
önbizalmát és esélyeit. A jegyzék át- 
adására a legrövidebb időn belül sor 

TÖRÖKORSZÁG BEVÁSÁROL 
(LONDON.) Kazim Orbay tábornok, 

a Londonba utazott török katonai kül- 
döttség vezetője az United Press mun- 

katársa előtt kijelentette, hogy tárgya: 
lásai az angol hadifelszerelési gyárak- 
kal a legsikeresebben haladnak előre. 
Törökország egyelőre 
mintegy hárommillió font sterling 
értékben vásárol hadianyagot. A 
hatalmas összeget (négymilliárd 
lej) Anglia kormánya garantálja a 

szállitóknak, 
mert az ez év április 16-i egyezmény 
szerint Törökország 16 millió font 
hitelt kapott, amelyből 6 milliót fordit- 
hat hadiszerek vásárlására. Az United 
Press a nyilatkozattal kapcsolatban 
megjegyzi, hogy bár a brit-orosz meg- 
állapodás még nem jött létre, török 

politikai körök biztosan számitanak 
annak sikerére és igy a hitelkeret ki- 

használásának nincs akadálya. (Török- 

ország ugyanis a brit-orosz egyez- 

mény létrejöttétől tette függővé az 

angol-török egyezmény életbelépését.) 
BELGA TILTAKOZÁS 

(BRÜSSZEL.) Bizonyos politikai kö- 

rök olyan irányban fejtenek ki tevé- 

kenységet, hogy a kormányt angol és 

francia szövetségi érdekhálózatba 
kényszeritsék. A külügyminisztérium- 
hoz közelálló sajtó ez ellen a terv 

ellen élesen állást foglalt és kijelen- 

tettee hogy Belgium egyetlen köve- 

tendő utja függetlenségének és semle- 

gességének megőrzése. 

Az UJ ALBÁN ALKOTMÁNY 

És A SAJTÓ 
(TIRANA.) Az albán lapok ismerte- 

tik az uj alkotmány szövegét és meg- 

jegyzik, hogy abból három tényt kell 

kiemelni és pedig: 

1. Rogy az uj alkotmány az albán 

agyományokon alapszik, 

2. hogy az albán nyelv államnyelv 
lobogó 

-
 

és az albán zászló hivatalos 

2 a külpolitika egységes lesz Itália 

külpolitikájával. 
A LENGYEL-NÉMET HELYZET 

(BERLIN.) A német sajtó heves tá- 

madásban részesiti a lengyel hatóságo- 

kat, amelyek szerinte jogtalanul elve- 

szik a német nemzetiségü kereskedők 

iparüzési jogát. Igy két nappal ezelőtt 

vőgyszerész üzletét zárták be és két 

i üzemet szüntettek be. 

A CONDOR-LÉGIÓ A FÜHRER 

ELŐTT 

(BERLIN.) A berlini Lustgartenben 

tegnap vonult el a Spanyolországból 

atárt Condor-légió, amelyhez Gö- 

ring marsall és a Führer intéztek be- 

szédeket. A Condor-légió egy zászlót 

kapott a Führertől és Göring több ki-
 

tüntetést osztott ki közöttük. A légió 

ma a német főváros vendége lesz. 

MEGHOSSZABBITJÁK A 

FRANCIA KAMARA MANDÁ- 

TUMÁT? 

(PÁRIS.) Képviselői körökben egyre 

több szó esik arról, hogy a jövő évben 

lejáró képviselői mandátumot két év- 

vel meghosszabbitják. A terv
 terjesz: 

től azzal érvelnek, hogy a jelenlegi 

bizonytalan külpolitikai helyzetben 

nem szabad az országot egy vál
asztás 

izgalmainak kitenni. Állitólag maga 

Daladier miniszterelnök is helyesli a 

tervet, amelyről eddig hivatalos alak
- 

ban még ugyan nem esett s
zó és ezért 

megvalósulását csak fentartással l
ehet 

remélni. 

A DUCE NAPIPARANCSA 

(RÓMA.) Az ibériai félszigeten 
har- 

colt olasz önkéntesek ma érkeznek 

meg Nápolyba, ahol rendk
ivül fényes 

fogadtatást készitettek elő számukra. 

Mussolini miniszterelnök 
az önkénte- 

sek visszaérkezésének jelentőségére 

való tekintettel napiparanecsot
 adott ki 

megemlékezve abban az itáliai ifjak 

haláltmegvető bátorságáról és arról 
az 

eredményről, amelyet elértek.
 A foga- 

dási ünnepséget az összes o
lasz leadó- 

állomások 

csak Rómából közlik, hogy az clasz 
sájtó melegen üdvözli az Itáliába érke- 
zett Serano Suno spanyol belügymi- 
nisztert, aki fiatalsága ellenére is a 
legszebb multra tekinthet vissza, mert 
a jelenlegi rendszer rendithetetlen 
harcosa volt és bátorságáról a harc- 
mezőkön többször tanuságot is tett. Az 
ifju spanyol belügyminiszter a nápolyi 
fogadásra utazott Itáliába. . 

ELINDULTAK A PORTUGÁL 
ÖNKÉNTESEK IS 

(SALAMANCA) Megható jelenetek 
között indult vissza hazájába a mintegy 
3700 főből álló portugál önkéntesek 
csoportja is. A portugál önkénteseket 
a kormány és a Caudillo képviselői és 
óriási tömegek bucsuztatták. 

A KÖZTÁRSASÁGI SPANYOL 
MENEKÜLTEK HELYZETE 

(BURGOS.) Petain marsall, Francia- 
ország burgosi követe tegnap megje- 
lent Jordana külügyminiszternél és 
kormánya nevében sürgette a Francia- 
országban tartózkodó menekültek ügyé 
nek azonnali rendezését. Petain mar- 
sall felhivta figyelmét Jordana kül- 
ügyminiszternek arra, hogy 
Franciaországban jelenleg 400.00 
menekült tartózkodik, akiknek el- 
látása a francia kormánynak napi 
6 millió frankjába kerül és aján- 
lotta, hogy Burgos egy általános 
kegyelmi rendelettel tegye lehetővé 

hazatérésüket. 

VARSÓ.) (Rador.) A lengyel saj- 
tó a lengyel-német ellentétekkel foglal 
kozik. A lengyel lapok élesen birálják 
Hitler kasseli beszédét és arról irnak, 
hogy a lengyellakta német vidékeken 
a lengyelellenes kilengések tovább tar 
tanak. Több helyen a lengyel lakosság 

házainak ablakait bezuzták, a lengyel 

lakosságot megtámadják, a letartózta- 

tások közöttük sürün fordulnak elő és 
nem adnak számukra utlevelet. A la- 
pok a Hitler-beszéddel ellentétben utal 

nak arra, hogy Daladier férfias és ha- 
tározott kijelentései Lengyelomszágban 
nagy megnyugvást keltettek. 

A berlini sajtó ugyanakkor a Len- 
gyelországban élő németség elleni so- 

fozatos erőszakoskodásokról, német 

egyesületek felcszlatásáról, vagyonel- 

kobzásokról és letartóztatásokról ir 

Ugyanakkor élesen támadja a lengyel 
sajtót, amely szerinte alaptalanul vá- 

daskodik. 

ba. Mintegy 250.000 embert arra akar 

amely azonos szellemben felhivja az 
öt nagyhatalmat, hogy keressék kölcsö ket tárgyalták mez. 

A lengyel-német ellentétek 

visszautasitotta az ajánlatot és közölte 
hogy a nemzeti spanyol kormány ra- 
gaszkodik a menekültek személyen- 
kénti felülvizsgálatához. mert azokat. 
akik közönséges büntetteket követtek 
el, megfelelő büntetésben akarja része- 
siteni. Ugyanakkor Perpignanból jelen- 
tik, hogy a menekültek helyzete egyre 
rosszabbodik. A francia kormány 
8000-et közülük átvett az idegen légió- 

felhasználni, hogy nagyobb munkás- 
csoportokban Északafrikában utépitési 
munkálatoknál alkalmazza őket. A 
Guai dOrsayhoz közelálló Paris Midi 
szerint, ha a burgosi kormány a mene- 

kültek hazatérését a francia javaslat 

értelmében záros határidőn belül lehe- 

tőövé nem teszi, ugy a francia hatósá- 

gok kénytelenek lesznek a fent elmon- 

dottak értelmében eljárni és a csapat- 

szállitásokat afrikai rendeltetéssel 
megkezdeni, mert az elképesztő eltar- 

tási költségeket Páris tovább vállalni 

nem köteles. 
A PÁPA BÉKEAKCIÓJA 

(VATIKÁNVÁROS, (Rador.) A pápa 

magánkihallgatáson fogadta Osborn 
szentszéki angol követet. A Dailv Mail 
ugy tudja, hogy a pápa ujabb béke- 

akciója tovább folyik és a Szentatya 

jegyzéket intézett az angol, francia, 
jengyel, német és olasz kormányokhoz, 

nösen a megegyezés utját. 

A BALTI AÁLLAMOK ALLÁS- 

FOGLALÁSA 

(BERLIN.) (Rador.) A lett és észt kül 
ügyminiszterek szerdára a német fővá- 
rosba érkeznek a megnemtámadási 
egyezmény aláirása céljából. Ugyanak 

korz lett és észt részről hangsulyozzák, 
hogy a két ország a legteljesebb semle 
gesség álláspontjára helyezkedik és 
ugyanezt kivánja tenni Finnország is, 
amelyek semmiféle esetleges viszályba 
nem kivánnak beleavatkozni. Éppen 
ezért ezek az államok nem tartanak 
igényt angol, vagy orosz részről törté- 
nő külön szavatosságokra, ami Varst 
kissé nyugtalanitja, mert védettebbnek 
érezné maágát, ha ezek az országok ezt 
a szavatosságot vállalnák. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(WASHINGTON) Roosevelt izenetet 
intézett az „Erkölcsi fegyverkezés el- 
nevezésü szervezet mnagygyüléséhez, 

amelyben hangoztatta, hogy az erköl- 

csi felfegyverkezésre a fenyegető há- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város 
számvevőség Farcas Vasile főszámvevő 

irányitása mellett hetek óta a város 

multévi pénzügyi és gazdasági jelenté- 

sének összeállitásán dolgozik. A mun- 

kálatok még napokig eltartanak, de 
máris megállapitható, hogy 

husz év óta ez lesz az első eset, 
amikor a városi gazdálkodás ak- 

tivát mutat fel. 

Nagyon figyelemreméltó megállapitás 

ez, mert hü tükörképet ad a város 

gvakran változó vezetőinek eddigi 

gazdálkodástól. Dicséretére legyen 

mondva dr. Bornemisa Sebastian pol- 

gármesternek. ; 

rövid müködése alatt rendbeszed- 

te a város zilált pénzügyeit, ugy: 

hogy a most lezárult költségvetési 

év deficitmentes. 
Hogyan történhetett meg meg husz 

év óta, hogy nem volt a városnak 

egyensulyban a költségvetése? Kérdi a 

városi polgár, aki sulyos pénzekkel já- 

7ul hozzá a városi közterhekhez és igy 

joggal érdeklődhetik: miként gazaál- 

kodnak a városi vagyonnal? A felelet 

nagyon egüszerü 

A különböző pártállásu tanácsok 

tagjai többre értékelték az egyéni 

érdeküket minden más szemponi 

Évről-évre olyan kiadási tételek kerül- 

tek a városi költségvetésbe. amelyre fe 

dezet nem volt. Ha egyes tanácsos ur
ak 

közvetiteni fogiák. Ugyan- talkai 
aelőtt aszfaltiárda kellett. 

a 

Husz év éta az idén mutat felelőször 

teljesegyensulyt a városi gazdálkodás 

ra. Ugyanakkor a vállalkozókat a vá- 
ros nem tudta fizetni. ! 

csodálkozni, hogy husz éven keresztül 

vagy gránitkockákkal akarták kirakat- 
ni uccájukat, hamar megvolt a határo- 
zat. Egyéni kényelmük céljaira gyak- 
ran hintókat vásároltak. amelyeket 
nem is hivatalos kiküldetésben hasz- 

náltak, hanem családtagjaik passziói- 

Az adósság évről-évre gyült. 

A vállalkozók bizalma is megrendült a 
várossal szemben. mikor a városi pénz 
fárnál bonokkal elégitették ki. Igy tör- 
ténhetett meg, hogy sokáig nem akad. 

pályázó a városi munkálatok elvégzé- 
sére. 

Ilyen előzmények után nem is lehet 

a város pénzügyi nehézségekkel küz- 
dött. . 

Volt eset, amikor árverést akartak 
kitüzni a város vagyonára a fel- 

tornyosult kötelezettségek nemtel- 
; jesitése miatt. 

Talán kátyuba is került volna a vá- 

rosi gazdálkodás, ha továbbfolytatódott 

volna az áldatlan rendszer a városhá- 

Dr. Bornemisa Sebastian polgármes- 

ter hivatalbalépése óta legfőbb felada- 

tának tekintette a városi költségvetés 

egyensulypa hozatalát. Fáradozásai 

most sikerre is vezettek, ugy hogy 

most már a város vezetősége rendezet- 

külügyminiszter azonban boru elkerülésére feltétlen szükség 
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van. 
(WASHINGTON .) A külügyminiszter 

szerint azok a hirek, hogy Németor- 
Szág Boliviában légi bázisok létesité- 
sére alkalmas területeket vásárolt vol 
na, hadianyagszállitás ellenében, nem 
felelnek meg a valóságnak 
(PRÁGA,) Illetékes helyről hangsu- 

lyozzák, hogy azok a hirek, miszerint 
Gajdáék németellenes felkelést tervez- 
tek volna, sok tekintetben tévedésen 
alapulnak. Gajdáék terveztek valami 
akciót, de ennek nemvolt felkelés jelle 
ge. Ez a terv is azonban hamarosan ki 
tudódott és hamarosan ártalmatlanná 
tették az egélsz dolgot néhány letartóz- 
tatás eszközlésével. 
(LONDON.) Hudson külkereskedelmi 

miniszter tegnap az ideérkezett román 
küldöttséget vendégül látta. A dezsö- 
nén résztvettek Tilea román követ, 
Ashton Wattkins, sir Frederick Leith 
Ross és mások. 
(BERLIN.) Pál kormányzóherceg lá- 

togatásának befejezésével kiadott köz- 
lemény hangsulyozza, hogy Ribbentrop 
és Markovics miniszterek tegnap több 
órás megbeszélést folytattak a legtelje- 

tő összes kérdésekről, Megállapitották, 
hogy Jugoszlávia és Németország, illet 
ve Olaszország barátsága a békének je 
lentős tényezője, majd a két országot 
érintő gazdasági és kulturális kérdese- 

(BUDAPEST) A magyarországi nyi- 
las képviselők hir elennt egyenruhá- 
ban jelennek meg a képviselőház meg- 
nyitó ülésén. Az egyenruha zöld ing, 
fekete csizma és fekete, vállon átvetett 
szij. A magyar belügyminisztérium 
egyébként a nyilasok „Magyar szó" 
cimü . lapját betiltotta. Ugyanakkor 
jelentik, hogy a németországi jobb- 
oldali sajtó a magyarországi választá- 
sokkal kapcsolatosan megállapitja, 
hogy a baloldali ellenzék teljesen le- 
tört, a nyilasok viszont előretörtek és 
ezért velük a jövőben jobban kell szá- 
molni. Kétségtelen azonban. hogy a 
Teleki kormánynak nemcsak a tör- 
vényhozásban, de az ország közvélemé- 
nyében is tulnyomó nagy többsége 
van. 
(LONDON.) Buttler külügyi állam- 

titkár az alsóházban kijelentette, hogy 
az a tény, miszerint Tiranában angol 
meghatalmazott miniszter van, nem 
jelenti egyben azt is, hogy ez a mi: 
niszter az olasz uralkodó, mint Albánia 
jelenlegi királya mellett lenne akredi- 
tálva. 
a. a 

- Hosszabb időt fog igénybe venni 
az elsülyedt „Thetis" kiemelése. Lon- 
donból jelentik: Az elsülyedt „Thetis" 
buvárhajó kiemelése a jelek Szerint 
ese időt fog igénybe venni. Ezek 
a kiemelési munkálatok megindultak, 
mig a mentést abbahagyták. miután 
már teljesen kilátástalannak ládtszott. 
Az a buvár, aki elsőnek szállott le a 
mélységbe, kijelentette, hogy amikor 
az érintkezést felvenni igyekezett a 
hajó belsejében rekedt személyzettel, 
kopogtatásaira még gyenge választ ka- 
pott, később azonban, amikor több tár- 
t3a is leszállott, hogy segitségére legyen 
ezek a válaszkopogtatások már telje- 
sen elmaradtak. 
rargovistepem -ásodszor is kivi- 
rágoztak az orgonák, Targovisiől ie- 
lentik: A kedvező időjáráls folytán Tar- 
govisteben Elena Steriu asszony Jus- 
ütiei-uccai házában másodizben is ki- 
virágoztak az orgonák. A különös ter- 
mészeti látványnak naponta számos 
nézője akadt, ; 
- Szlovák munkások érkeznek Né- 

metországba. Königsbergből jelentik: 
A lapok hiradása szerint Keletporosz- 
országbaanapokban 50.000szlovák me 
zőgazdasági munkás érkezik. 
- Megdöbbentő szerencsétlenség a 

Dunán. Brailából jelentik: Megdöbben- 
tő szerencsétlenség történt a Dunán 

Ghecet fok közelében. Gh. NastasSescu, 

az egyik hajó alkalmazottjának kisfia 

játszadozva a vizbe elsett olyan szeren 

csétlenül, hogy éppen a gyomrára Zu- 

hant és szörnyet halt. Az anya amikor 

látta gyermekének tragédiáját meg 

őrült és elmegyégyintézetbe kellett szál 

Htani. A tragédia általános megdöbbe- tebb alapokon folytathatja munkáját. 

nést okozatt 

sebb egyetértésben a két országot érin 
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II. Károluy király hazatérésének 
kilencedik évfordulóját ünnepli 

Reuter jelenti: 
s 

(OTTAWA,) VI. György angol király 
és felesége e hó 8-án kezdik meg egye- 
sült államokbeli körutjukatt 
(PRÁGA.) A cseh fővárosban tegnap ujabb bombarobbanás történt, amely sze- rencsére nem követelt halálos áldozatokat, 
Miután a robbanás a prágai zsidó ne- gyedben történt, a hatóságok a szélső 
jobboldali pártok tagjait gyanusitják an- ne elkövetésével. A vizsgálat megin- 

ult. 
(SALZBURG.) Az S A alakulatok három 

csoportja megszállotta a salzburgi püs- 
pöki palotát az alatt az idő alatt, mialatt 
a püspök a wieni püspöki konferencián 
tartózkodott. Hivatalos helyről most azt 
hozzák fel indokul, hogy a palota állami 
tulajdon, amelyet a püspöknek záros ha- 
táridőn belül kellett volna átadnia. 
(ALICANTE.) Az alicantei hadbiróság 

most hozott itéletet harminc köztársasági 
vádlott ügyébenn Közülök ötöt halálra, 
hármat huszévi és huszonkettőt tizenkét- 
évi börtönre itélt. 
(SANTANDER.) A santanderi hadbiró- 

ság halálra itélte és felakasztotta a hu- 
szonegyéves Jose Galileát, aki két évvel 
ezelőtt a madridi cseka vezetője volt és 
mint ilyen több, mint 3000 embert végez- 
tetett ki. 

(MILANÓ.) A felsőolaszországi áradá- 
sok tovább tartanak. Forli tartományban 
a patakok több, mint száz helyen törték 
át a gátakat. Bologna tartományban meg- 
ismétlődtek a földcsuszomlások. Andria 
tartományban havazott. Rossoni földmi- 
velésügyi miniszter személyesen vezeti a 
segélynyujtásra kiküldött csapatok mun- 
káját. . 

(SINGAPORE.) Gemas közelében, mint- 
egy 200 kilométerre Singaporetól ujabb 
vasuti szerencsétlenség történt, amelynek 
17 halálos és 180 sebesült áldozata van. A 
szerencsétlenséget a vizsgálat szerint bü- 
nös kezek okozták, 

(LONDON.) A Thetis angol buvárna- 
szád elsülyedése ügyében a vizsgájat be- 
fejezése után Liverpoolban tartják meg 
a tárgyalást a nyilvánosság teljes kizárá- 
sával. Erre azonban csak akkor kerül sor 
ha a roncsokat kiemelték, mert igy min- 
den adat birtokába juthatnak. 
(LONDON.) Chamberlain miniszterel- 

nök az alsóházi ülésen bejelentette a 
Thetis buvárnaszád tragédiáját és közölte 
hogy azt technikai hibák okozták. 

(LONDON.) Logan képviselő négy kér- 
dést adott fel a katasztróla ügyében. 
Miért nem volt a buvárhajón elegendő 
mentőkészülék, miért volt 103 személy 
rajta 52 helyett, miért nem gondoskodtak 
a személytöbblet oxigén ellátásáról, végül 
miért találták meg a szerencsétlenség 
helyét csak 12 óra mulva? 

(LONDON.) Viktor Emanuel olasz 
uralkodó táviratilag fejezte ki részvétét 
a tragédia felett. Barcza György magya: 
követ a magyar kormány nevében, Raede 
német tengernagy a német haditengeré- 
szet nevében fejezték ki részvétüket. 
(HELSINKI.) Finnország felett lezuhant 

egy személyszállitó repülőgép. Öt utasa 
és vezetője szörnyet haltak. 

(RÓMA.) Starace fasisztapárti 
hivatalosan meghivta Itáliába 
ifjak vezetőségét. 
(TORINO.) Francia Savoyából 1000 visz- 

szavándorló olasz érkezétt Torinoba, ahol 
őket ünnepélyesen fogadták. 

(LONDON.) A brit fővárosban az an- 

gol, francia, török, görög, román és por- 
tugál katonai attasék közös megbeszélés- 
re ülnek össze. Az értekezletnek informá- 
ciós jellege van. 
.................. 

főtitkár 
a Hitler 

- A Jean D Arc ünnepségek Páris- 
bőljelentik: Domreinyben megkezdőd- 
tek a Jean DArc ünnepségek, ame- 
lyeken a pápai követ is megjelent és 
felolvasta főpapi brévétjét, majd a 
szabadban felállitott oltár előtt nagy 
ünnepi misét celebrált. 

raktárkönyv 
pénzügyigazgatóság által láttamozva, 
előirás szerint kapható 

(volr BERNAD 
papirkereskedésben, Plata Unirii 29. 

ma az ország 

uralkodó 

(BUCURESTI.) (Rador.) A kormány 
jóváhagyta a román-francia kulturális 
kapcsolatok fokozásáról szóló egyez- 
ményt. Ugyanakkor jelentik. hogy 
most várnak egy spanyol küldöttséget 
Bukarestbe, amely törökországi tár- 
gyalásait befejezve fog ideérkezni. 
Szintén Bukarestből jelentik. hogy 
tegnap avatták fel az Isztambul-Buka- 
rest légijáratott, amelyen a LARES 
társaság versenygépei hetenként há- 
romszor fognak közlekedni. 

ELŐKÉSZÜLETEK A TÖR- 
VÉNYHOZÁS MEGYITÁSÁRA 

(BUCURESTI.) (Rador.) A hivatalos 
lap közli a királyi rendeletet. amely a 
törvényhozó-testületek tagjainak havi 
illetményét 15 ezer lejben állapitja 
meg. Ugyanakkor jelentik, hogy a tör- 
vényhozás földmüvelő tagjai falusi 
ruhájukat fogják a törvényhozásban is 
viselni, mellükön a NUF jelvényével. 
A törvényhozás épületének rendbeho- 
zási munkálatai, hogy a junius 7-iki 
ünnepélyes megnyitásra az épület tel- 
jes diszben álljon, a gyülésterem vilá- 
gitását ujjárendezik. hogy Őfelsége 
II. Károly király és Mihály nagyvajda 
képmásai, az ország cimere és a NUF 
ielvénye a legteljesebb mértékben tud- 
jon érvényesülni. 

A JUNIUS 8-IKI ÜNNEPSÉGEK 

Teljes ütemben folynak az előkészitő 
munkálatok a junius 8-iki ünnepsé- 
gekre is, amelyekre számos külföldi 
küldöttség is bejelentette érkezését. A 
francia küldöttség Lafont tábornok, a 
jaumuri iskola parancsnokának és a 
Francia Cserkészszövetség elnökének 
vezetésével már megérkezett. Tagjai 
sorában vannak Andre Bertrand szám- 
vevőségi birósági tanácsos. Isore, a 
Turisztikai hivatal igazgatója, Papaille 
kapitány, a legfőbb hadiiskola tanára. 
Geo Chappe ügyvéd, a Francia Cser- 
készszövetség főtitkára. Lafont tábor- 
nok junius 11-én lIasiba utazik, ahol 
lerójja kegyeletét testvére sirjánál. aki 
a világháboru alatt halt hősi halált és 
lasiban temették el. 

71 UJ KINEVEZETT SZENÁTOR 

(BUCURESTI.) Őfelsége királyi tör- 
rényrendeletet irt alá, amely az alkot- 
mány 63-ik és az uj alkotmányi tör- 
vény hetedik szakasza alapján elren- 
deli a következőket: Uj szenátorokká 
nevezem ki 9 évi időtartamra a követ- 
kezőket: G. G. Mironescu és Ernest 
Baliff tábornokok koronatanácsosok, a 
NUF alapitó tagjai közül G. Manu és 
N. Samsonovici tábornokok, D. Gusti, 
N. Vasilescu Carpen, Nicolae Nicolescu 
Stefanescu Hamza, M. Jonescu és Gh. 
Rusescu tábornnokok, Jon Pelivan és 
C. C. Braiescu, a NUF legfőbb tanács 
tagjai közül Lucian Blaga, Mircea Can 
cicov, Gh, Dinopol, Gr. Duca, I. D. 
Enescu, dr. Juliu Hatieganu, dr. Hans 
Hedrick, N. Malaxa, Jon Marinescu, Ie 
trate Micescu, D. Mociornita, I. Gr. Pe 
rieteanu , Al. Romano, Anibal Teodo- 
rescu, Aurel Vlad, Helmuth Wolf, a 
mezőgazdaság képviselőiből: Titus Cer 
cavschi, Alex Hurmuzache, Fritz Kon- 
nérth, Szász Pál dr. és Cristu Toncof, 
az ipar és kereskedelem képviselői kö- 
zül Gr. Alexandrescu, Dan Sever, Ca- 
rol Schill, Gr. C. Zamfirescu, az értel- 
miségi foglalkozásuakból: Gh. Ghica, 
Anton Mocioni és Staracea volt minisz 
terek, a tudomány és irodalom képvi- 
selőiből: Gr. Antipa, I. Agárbiceanu lel 

kész, lon Bratescu Voinesti, Andrei 
Corteanu, Horia Hulubei, V. Ispir, D. 
Pompei, R. Racovitá, M. Sadoveanu és 
Lucian Scupiewschi, a zene és müvé- 
szet képviselőiből: Tiberiu Brediceanu, 
Gh. Enescu, Gh. Gheorghescu, I. Jalea 
ős3 St. Popescu, a légügyi és tengeré- 
szet képviselőiből: G. V. Bibescu, Se- 
bastian Eustatiu tengernagy és Andrei 
Popoviciu parancsnok, az egyházak 

Sfetvenegy uj jogszerinti szenátort novezett ki az 

ton róm. kath és dr. Varga Béla unit. 
püspökök. A sport és ifjuságnevelés 
képviselőiből: Barbu Catargiu, I. Ma- 
nolescu tábornok, I. Mitilineu, Marcel 
Olteanu tábornok és G, Plagino és Teo 
fil Sidorovici. E szerint 
Öfelsége az alkotmány szerint ré- 
szére biztositott kinevezési jog 
alapján 88 szenátorból 71-et már 

kinevezett, 
A kinevezésekről az érdekelteket még 
az éjszaka folyamán táviratilag érte- 
sitették. 

A választások eredményének össze- 
gezése egyébként teljes ütemben folyik 
és ma a munkálatok befejezést is nyer 
nek. 
A külföldi sajtó a választásokkal 
foglalkozva, hangsulyozza, hogy a 

kormány politikája mindenben a 
legteljesebb igazolást kapta meg a 
választások által. Ilyen szellem- 
ben irnak a összes francia és 
angol lapok, a legteljesebb elisme- 
réssel a romániai belső rendről és 

egyetértésről. 

II. KÁROLY KIRÁLY HAZA- 
TÉRÉSÉNEK EMLEK- 
ÜNNEPSÉGEI 

(BUCURESTI.) (Rador) Az egész bel 
földi sajtó ma jelkes hangon emléke- 
zik meg, hogy ezelőtt 9 évvel junius 
6-án tért haza az ország egész népének 
kitörő lelkes ünneplése közben II. Ká 
roly király, akinek hazaérkezése törté- 
nelmi esemény volt. Ez a nap egyben 
a repülők napja is, amely alkalomból 
Öfelsége számos kitüntetést fogkioszta 
ni a repülőtisztek között. A nagy je- 
lentőségü napot istentisztelettel és em- 
lékünnepségekkel ülik meg, többek kö 
zött a baneasai és a szamosfalvi repü- 
lőtereken, de ünnepségeket rendeznek 
az ország más részeiben is. Ebből az al 
kalomból az egész országot kilobogóz- 
zák és a lobogók a junius 8-iki restau- 
rációs ünnepségek végezetéig a helyü- 
kön maradnak. 

összeállitoti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Mint már je 
lentettük, a tartalékos tisztek szövet- 
ségének kolozsvári csoportja a minisz- 
terelnökség hozzájárulása mellett, eb- 
ben az évben is 
megrendezi hagyományos ünnepsé 
gét a szamosfalvui repülőtéren, azon 
a helyen, ahol Őfelsége II. Károly 
király repülőgépével 9 évvel ez- 

előtt leszállott. 
Az ünnepségekre a Kolozsváron lévő 
összes tartalékos tiszteket meghivják. 
Bevezetőül diszgyülés lesz junius 6-án 
délután 3 órai kezdettel a városháza 
disztermében, majd a jelenlevők disz- 
menetben a szamosfalvi repülőtérre 
zarándokolnak, ahol délután fél 6 óra- 
kor lsez ünnepség. Viselet sötét ruha 
és sapka. A kolozsvári vállalatok és 
cégek alkalmazásában lévő tartalékos 
tiszteket királyi helytartóság felhivja, 
hogy az ünnepségeken feltétlenül ve- 
gyenek részt. 

A JUNIUS 8-IKI PROGRAM 
Elkészült a junius 8-iki nagy ifju- 
sági Országőr-nap programja is, 

amely a következő: reggel 8.30 óra: 
Az Országőr-csapatok gyülekezése a 
sporttelepen. 9 óra: Tataru királyi hely 
tartó, Cristea Vasilescuhadtestparancs 
nok, dr. Hodor helytartósági vezértit- 
kár és Atanasiu Popa, az ifjuság pa- 
rancsnokának érkezése és fogadása, 
prof. Jonel Precup kolozsvári légiopa- 
rancsnok jelentése. Diszmenet a követ- 
kező vezetőszemélyiségek irányitása 
mellett: prof. Dionisie Maior, prof. Eu- 
genia Didilescu, Manole Enescu ezre- 
des Kolozsmegye prefektusa, dr. Se- 
bastian Bornemisa városi polgármes- 
ter, Teodor Nes tanitásügyi vezérfel- 
ügyelő, dr. Juliu Hatiegan, a solymok 
vezetője és prof Olga Curea. Ezután a 
dijak kiosztása és a napiparancs felol- 
vasása következik, majd a román nem- 
zeti zászló felvonási ünnepségei kö- 
vetkeznek az alábbi sorrendben: Isten 
tisztelet, Királyhimnusz, zászlófelvo- 
nás, énekszám, az országőrök jeligéje 
és hiszekegy, Országőr-himnusz, Sido- 
rovici Országőr főparancsnok napipa- 
rancsának felolvasása. a királyi hely- 
tartó ünnepi beszéde, az Őfelsége 
iránti hódolat kifejezése. Himnusz. Ezt 
tornagyakorlatok követik, amelyben az 

képviseletében: Gh. Ciuhandu lelkész, 
Victor Macavei canonok, Pacha Ágos- 

elemi, középiskolai fiu és leány, to- 
vábbá a szakiskalák növendékei vesz- 

Revübe 
MSRecele Sordinand 23. Méret után is 28 óra alatt 

UMléret csztály! 

junius 
ünnepségek szamosialvi és kolozsvári 

prosramját 
nek részt Eugenia Iosif tanitónő, An- 
tuta Dumbrava tanárnő, Andre Chiu- 
han tanár és Grigore Botu parancsnok 
vezetésével., Végül a diszelvonulás 
zárja be az ünnepséget, amikor is az 
elvonulás sorrendje a következő: A 
diszszemle parancsnoka, 83-as gvalog- 
ezred zenekara, Szamostartomány ifju- 
sági vezetői, a kolozsvári légió parancs- 
noka és parancsnoknője, a kolozsvári 
cohors parancsnoknője és a cohors 
zászlója, az I. tornászcsoport parancs 
noka, illetve a csoport országőrei, a 
kolozsvári cohors parancsnoka és zász- 
lója, a kolozsvári tanitóképző zene- 
kara, az I. tornacsoport országőrei, a 
II. csoport parancsnoknője és csapata, 
a III. csoport parancsnoka és csapata, 
a IV. csoport parancsnoka és csapata, 
egészségügyi és vöröskeresztszolgálat, 
a tornacsapatokba be nem osztott ele- 
mi és középiskolai egységek (fiuk leá- 
nyok), a vasuti tanonciskola és müszaki 
iskolák, a Kárpátok solymai, a sporto- 
lók, végül a kerékpáros országőrök. 
Délután fél 4 órakor a sporttelepen 

nagy spernnepség lesz, amely a spor- 
tolók Őfelsége iránti hódolatának ki- 
fejezésével kezdődik. Az ünnepi beszé- 
det Metes mérnök, a Tekéző szövetség 
alelnöke tartja, amelyre dr. Tataru 
királyi helytartó válaszol, majd a 
Királyhimnusz, a sportolók felvonu- 
lása, szabadgyakorlatok, a törpecsapa- 
tok 20 perces futballmérkőzése, távol- 
és magasugrás, szertorna, két pár box- 
mérkőzése, 4x100 méteres staféta, gu- 
lák és nemzeti táncok következnek. 

Este fél 8 órakor tüz melletti tábo- 
rozás az Unirii-téren, 9 órakor pedig 
zenés takarodó. A menet felkeresi a 
városházát, a vármegyeházát, a püs- 
pökségeket, a hadtestparancsnokságot 
és a helytartóságot és mindenütt ének- 
számmal fejezi ki hódolatát az ural- 
kodó iránt. A takarodót Grigore Botu 
vezetésével a 4. számu tornász csapat 
irányitja. Az ünnepségek szertartásait 
Andrei Chiuhan, zenei vezetését Sava 
Columba tanárok, a katonazeneka! 
zenéjét Dumitru Neselovschi kapitánv, 
a tanitóképző zenekarát I. Serban pro- 
fesszor, az egészségügyi és vöröskeresz- 
tes szolgálatot dr. Vlad Petre városi 
főorvos és Zeita Dorde asszony, a Vö- 
röskereszt-szervezet alelnöknője irá- 
nyitják. 
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Lew egykedvüen hallgatta a borzal- 
mas átkozódást. Rántott egyet a vállán, 
a tőle megszokott mozdulattal, azután 
csendben, köszönés nélkül kiment és 
behuzta maga mögött az ajtót. 
Az asszony egy darabig még ott ma- 

radt a szobában, mig egyre tajtékzot- 
tak szájáról a szörnyübbnél-szörnyübb 
szavak. Akkor megfordult, óvatds-hal- 
kan kinyitott egy kis tapétaajtót, Be- 
lépett egy fülledt-levegőjü apró szobá- 
ba, melyben már vaksötétség terjen- 
gett. Hófehér, hálós gyermekágy kör- 
Vonalai játszottak a szoba sarkában 
Az asszony odalépett és föléhajolt, És 
mintha egészen más valaki, egy másik 
asszony szólalt volna meg, ugy bugy- 
gyant elő, kimondhatatlan lágysággal, 
végtelen gyöngédséggel a babusgató, 
becéz ző anyai hang. 
- Dóra. Aranyos egyetlenem, 

édesem. Dóra, kicsi leánykám.. 

IV. 

Llew óvatosan Gurrant az uccán. Nem 
szeretett feltünést kelteni ő sem, akár 
Cane felügyelő ő azonban egészen 
más okból. Nagy óvatosan és bölcs elő- 
relátással megkerült két rendőrt, mig 
fölhajtott gallérjába ugy behuzta a 
nyakát, mint az üldözött teknősbéka. 
- Tizezer font... - mormolt ma- 

gában, - ez olyan összeg, amiért Lew 
mindenre képes. Hahaha... De miért 
csak tizezer?... Erről majd peszélge 
tünk még Dearborné asszony. 

(Folvtatása következik.) 
a aa aeaa 

A Gridorcscu uctal negyed 
panaszalból 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Grigorescu 
uccának, illetve ennek az egész, mint- 
egy 10-15 ezer lelket számláló hatal- 
mals telepnek közönsége azzal a panasz 
szal fordul a polgármesterhez, hogy 
ennek a nagy területnek, amely a vá- 
rostól bizony elég távolságra fekszik, 
nincsen piaca. Ezért nagy messziség- 
ből kell, a legfontosabb zöldség-féléket 
beszerezniök. Arra kéri tehát a ne- 
gyed lakossága dr. Bornemisa polgár- 
mestert, gondoskodjék e panasz orvos- 
lásáról, illetve próbálja megoldani en- 
nek a nagy városrésznek problémáját 
és lehetőség szerint minél gyorsabban 
jelöljön ki egy területet, amelyet zöld- 
ségvásár céljaira tegyenek alkalmassá 
(kikövezéssel, vagy aszifaltozással) és 
létesitsen igy a negyed Sszámára egy 
vásárteret. 

Ugyancsak számosan elpanaszolták, 
hogy a másik igen fontos kérdés a 
gyógyszertár kérdése, amely szinten 
megoldásra vár ezen a környéken. Bár- 
milyen kis gyógyszer Sszükségletüket 
igen nagy távolsággal kell a legközeleb 
bi gyógyszertárból, a Piata Mihai 
Viteazulról, vagy pedig a Memorandu- 
lui-uccából beszerezniök, Nappal még 
autóbusszal meg tudják közeliteni a 
fent jelzett gyógyszertárnak valame- 
lyikét, de az autóbuszok közlekedésé- 
nek megszünte után órákra menő utat 
kell megtenniök a legkisebb fájdalom- 

csillapitó megvételére is. Az egyik ot- 
tani lakos maliciózusan mesélte el ne- 

künk, hogy a 3 lejes aszpirin 13 lejük- 

be kerül, mert kétöszer 5 lejes autóbusz 

költséget kell elviselniök, hogy az asz- 
pirint megszerezhessék. 

A fenti panaszokat meghallgatás és 
orvoslás céljából azzal terjesztjük ille- 

tékesek elé, hogy ténylegesen szüksé- 

ges lenne e panaszok mielőbbi elinté 
zéséről gondoskodni. 

(Dr. P.) 

TE ESTr EDZ es 

Uira keli kérni ezu 
elismertetését a sportegyesületeknek 

(BUKAREST.) A hivatalos lap leg- 
utóbbi száma közli a legfőbb román sport 
szövetség rendeletét a sportegyesületek 
jogi személyiségének elismertetésére vo- 
natkozóan. A rendelet hivatkozik az 
1938. december 15-én életbelépett királyi 
rendelettörvényre, amely túudvalevőleg az 
összes sportegyesületeket az Országőr. 
szervezet hatáskörébe utalja s felhivja a 
klubokat, hogy junius 15-éig az UFSR- 
hez terjesszék fel irataikat. Nevezetesen: 
az alapszabályokat, a tisztikar névsorát, 
az alakulási jegyzőkönyvet. Az iratokat 
5-5 példányban kell elküldeni a legfőbb 

sportszövetséghez. 
Azok az egyesületek, amelyek jogi sze- 

mélyiségüket királyi dekrétum alapján 
kapták meg, csupán egy kérést terjeszte- 
nek fel az UFSR-hez, amelyben hivatkoz- 
nak a királyi dekrétum számára, illetve 
mellékelik a Hivatalos Lapnak azt a szá- 
mát, amely közölte eisnertetésüket. 
A vonatkozó törvény csak azoknak az 

egyesületeknek biztositja müködését, me- 
lyeket az UFSR elismert. Igy tehát min- 
den egyesületnek érdeke, hogy az előirt 
határidőn belül felterjessze iratait jogi- 
személyiségük elismerése érdekében. 

olcsó áron. 

SPORTNAL VAGI 
MUNKÁNÁL 1S 
SEÁRDAN ÁlLA 
4 Szemvzost 

A A Hgabolnoksas aasa 
Északi csoport: 

1. Muresul 17 14 1 2 52:15 20 
2. Sodronyipar 16 0 2 5 30:18 20 
3. Crisana 17 8 4 4 29:16 20 
4. Universitatea 16 7 3 6 2321 17 
5. Törekvés 17 7 2 8 2729 16 
6. HTV 17 7 1 8 25:36 15 
7. Olimpia 16 6 1 915.29 13 
8. Nonopol 17 9 3 3 26:13 13 
9. Tricolor 17 5 3 928:35 13 

10. Victoria 16 4 210 12.33 10 
Déli csoport: ; 

1. TMAC 17 15 0 2 62:18 
2. NAC 18 10 0 5 47.18 
3. Craiovan 18 9 1 8 35:85 19 
4. Jiul 15 9 1 35:23 18 
5. Vulturii 17 9 0 8 36.36 
6. Minerul 17 e 1 8 34:30 17 
7. CFR Piski 17 7 2 3 22.25 16 
8. Rovine Grivita 18 7 1 7 23:34 11 
9. Unirea MV 17 4 112 16:50 9 

10. Soimii 18 1 116 043 3 

Schmeling, a németek világhires ököl- 
vivó bajnoka, aki most lázasan készül a 
Neusel elleni mérkőzésre, edzés közben 
sulyos vállrándulást szenvedett. 
Nagyszerüen szerepeltek a magyar 

uszók Liegeben. Liegeből jelentik: A nem- 
zetközi vizipólótornával kapcsolatban - 
amelyet Magyarország nyert meg - ren- 
dezett uszóversenyen kitünően szerepel- 
tek a magyar uszók. 100 m. gyors: 1. Kő. 
rösi magyar 1 p 01.6 mp, 2. Eleméri ma- 
gyar 1 p 03.8 mp, 3. Bachmann német. 
100 m. hát: 1. Schröder német 1 p11.8 
mp, 2. Zins francia 1 p 12.2 mp, 3. Len- 
gyel magyar 1p 13.8 mp. 4x200 m. váltó: 
1. Magyarország 9 p 43 mp, 2. Francia- 

ország 9 p 48.2 mp, 3. Nyugatnémetor- 
ország 9 p 55.6 mp. 200 m. mell: 1. Hina 
német 2 p 46.4 mp, 2. Fábián magyar 2 
p 51.2 mp, 3. Cartonnet francia 2 p 51.4 
mp, 200 m. gyors: 1. Kőrösi magyar 2 p 
21 mp, 2. Schröder német 2 p 23.6 mp, 3. 
Talli francia 2 p 24 mp. 3x100 m. vegyes 
váltó: 1. Franciaország 3p 30 mp, 2. Ma- 
gyarország 3 p 31.2 mp, A vizipólótorna 
végeredménye: 1. Magyarország, 2. Nyu- 
gatnémetország, 3. Franciaország, 4. Bel- 
gium. 
„Mennyország" futballt játszanak az an- 

golok. Rómából jelentik: Pozzó olasz szö- 

vetségi kapitány igy nyilatkozott az an- 
gol válogatott játékáról: „Ilyen futballt 
csak a mennyországban játszanak, ha 
ott is volna futball..." 
Egymillió dinár (3 millió lej) bevétele 

volt a belgrádi jugoszláv-angol mérkő- 
zésnek. 
Ez aztán bátorság. Párisból jelentik: 

Különös eset történt a most megtartott 
galamblövőversenyen. A galarab, amelyet 
a versenyző nem talált el, rövid keringés 
után a lőállások felé velte utját és pon- 
tosan anna kaz urnak a puskacsövére 
szállt le, aki el akarta találni. A bátor 
galambot hamar elfogták és a következő 
menetben már eltalálták. 
Ahol aranyórával jutalmazzák a győz- 

teseket. Philadelphiából jelentik: A főis- 
kolai atlétikai 
győztes ananyórát kapott. A legeredmé.- 
nyesebb versenyző Ohl Frank volt, aki 

lnégy aranyórát neenk 

zeművegeket orvosi előlrás 
szerint késziiünk. 

Gpeciális aceláruk raktáron 
prima alpáacca ecvőecszközök feltünő 
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bajnokságokon minden 

Budancstre látogat a jövő tavasszal az 

angol válogatott. Budapestről jelentik: A 
Magyar Labdarugó Szövetség meghivta 
az angol válogatott csapatot Budapestre, 
Az angolok a jövő tavasszal látogatnak 
el a magyar fővárosba. 
Budapest-Lodz 11:11 (7: 5. A budapesti 

kézilabdázók hétfőn szép játékkal mutat- 
koztak be Lodzban. 
..... ea 

Milyen rési adótartozások és kincstári 

Més nem állitotta össze e csapatát a ma- 
gyar szövetségi kapitány az olaszok ellen. 
Budapestről jelenük: A csütörtöki ma- 
gyar-olasz mérkőzésre dr. Dietz szövet- 
ségi kapitány még nem állitotta össze 
osapatát, csupán az eddigi játékoskeretén 
hajtott végne változtatást. Dr. Dietz csak 
a mérkőzés előtt hozza nyilvánosságra 
csapatát, épugy, mint olasz kollégá ai 
Pozzo. Az olasz csapat egyépként ma 
kezik Budapestre, ahol ünnepélyes ogád 
tatásban részesitik. A mérkőzésről a ma- 
gyar rádió csütörtökön délután 7 órai 
kezdettel helyszini közvetitést ad az 
Ülői-uti pályáról Pluhár István konferá- 
lásában. 

Hiarec a Hzabajnokságért. A román liga- 
bajnokság vasárnapi fordulójában a kö- 
vetkező mérkőzéseket játszák le: 
sul-Tricolor, HTV-Monopol, Universi- 
tatea-Olimpia, Sodronyipar-Victoria, 
Törekvés-Crisana, CFR-Rovine Grivita, 
Jiul-TMAC, Unirea MV-Vulturii, Mi- 
nerul-NAC. 

Németország és Jugoszlávia a Davis Oup 
európai zónadöntőjében. Berlinből jelen- 
tik: A Dawis Cup európai zónadöntőjébe 
Németország és Jugoszlávia csapatai ke- 
rültekk A középdöntőben Németország 
Angliát 5:0-ra, Jugoszlávia pedig Bel- 
giumot győzte le 3:2-re. 

Kitört a német-francia sportháboru. 
Berlinből jelentik: A birodalmi sportfő- 
hatóság eltiltotta a német versenyzőknek, 
hogy résztvegyenek a francia teniszbaj- 
nokságokon. A német sportdiplomácia az 
angolokkal is háboruba kezdett, mert el- 
tiltotta a német evezősöket attól, hogy 
rajthoz álljanak a henleyi nagy re- 
gattán. 

Slavia (Prága)-Rapid (Bécs) 5.2 (3: 1. 
Az egykori osztrák bajnok sulyos vere- 
sége Prágában meglepetés. 

A KMSC felhivása. A KMSC sport- 
egyesület vezetősége felkéri az összes tag- 
jait, hogy szerdán este 8 órakor feltétle- 
nül jelenjenek meg a Vasmunkás Otthon- 
ban tartandó klubgyülésen a junius 8-iki 
sportünnepséggel kapcsolatos előkészüle- 
tek megbeszélésére. 

pénzbüntetések fizethetők állami köl- 
csönkötvényekkel és adóbonokkal 
MA régi tartozások jelentős hánuadát elensedik, ha 

(CLUJ- KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
behajtási pénzügyigazgatóság 5139. sz. 
alatt hirdetményt bocsátott ki, amely 
a következőket tartalmazza: 
Tudomására hozzuk azoknak az adó- 

zóknak, akiknek az 1934-835-ik költ- 
ségvetősi évnél régebbi keletkezésü 
adóhátrálékuk van, hogy a pénzügymi- 
nisztérium átérezve azokat a sSulyos 
anyagi nehézségeket, amelyekkel az 
adózók küzdenek a régi adótartozások 
rendezéséről szóló törvény 7. és 8-ik 
szakaszai értelmében a következő jelen 
tőts rendezési kedvezményeket biztosi- 
totta: 
Az 1932. évi január elseje előtt ke- 
letkezett régi adótartozások 10 száza- 
léka készpénzben, 20 százaléka 3 száza 
lékos állami kötvényekkel, vagy adó- 
bonokkal fizethető, mig a hátrálék 70 
százalékát, valamint az 1939 évi már- 
cius 31-én felszámitott kamatokat és 
behajtálsi költségeket hivatalból tör- 
lik. De ez a kedvezmény csak abban 
az esetben vehető igénybe, ha az egész 
fennálló régi adóhátrálékot egyszerre 
és egy összegben az adófizető a folyó 
évi szeptember 30-áig kifizeti. E határ 
idő lejárta után az 1932. évi január el- 
seje előtti adóhátrálék 15 százaléka 
készpénzben, 25 iszázaléka pedig köl- 
csönkötvényekkel vagy adóbonokkal 
fizetendő ki. 

2. Az 1932-1933, és az 1933-1934 
költségvetési évekből fennálló régi adó- 
tartozások a folyó évi szeptember hó 
30-áig a következő módon rendezhetők: 
15 százalék készpénzzel, 30 százalék 3 
százalékosállami kölcsönkötvényekkel, 
vagy adóbonokkal, mig a hátrálék 55 
sáázalékát az 1939. évi március 31-éig 
felszámitott kamatokkal és behajtási 
költségekkel együtt törlik. A folyó évi 
szeptember 30ka után a fenti évekből 
fennálló adóhátrálék 20 százaléka kész 
pénzzel, 40 százaléka pedig adóbonok- 
kal egyenitendő ki. 
383. Az 1932. évi január előeje előtt 

kirótt különböző pénzbirságok a folyó 
évi vi ezeptember 30-áig a következő je- 

szepiember 30-ála kicgueniitési nyer a náirólék 
százalék készpénzzel, 2 százalék pedig 
kölesönkötvényekkel vagy adóbonok- 
a 

4. Az 192-1933 és az 1933-1934-ik 
költségvetési évekből származó külön- 
böző kincstári pénzbirságok a folyó 
évi szeptember 30-áig a következő mó- 
don egyenlithető ki. 

Négy százalék készpénzzel vagy pe- 
dig az egész 10 százalék kölcsönkötvé- 
nyekkel, vagy adóbonokkal. E határidő 
lejárta után a pénzbirság összegének 
6 százaléka készpénzzel fizetendő, 15 
százaléka pedig kölcsönkötvényekkel, 
adóbonokkal egyenlithető ki. 

5. Az 1934. évi március 31-éig ki- 
rótt szeszadóbirságok 5 százalék kész- 
pénzzel és 20 százalékban állami köl- 
csönkötvényekkel, vagy adóbonokkal 
egyenlithető ki. 

A pénzügyminisztérium joggal remé- 
li, hogy az érdekelt adófizetők Sietni 
fognak felhasználni ezt a kedvező fi- 
zetési feltételeket sS sürgősen ki fogják 
egyenliteni régi tartozásuk teljes ösz- 
szegét, amelynek kigyenlitése az emli- 
tett határidőig annál is inkább Szük- 
séges és elengedhetetlen, mert a szokat 
lanul kedvező fizetési feltételek csak 
időleges jellegüek és csak erre a költ- 
ségvetési évre szólanak. 

A pénzügyminisztérium megértő ál- 
láspontja sulyos nehézségekkel küz- 
ködő adófizetők iránt általános meg- 
nyugvást keltett. 

SZINHÁZ 
Hófehérke és a hét törpe. Érdekes att- 

rakciók lesznek 11-én. vasárnap délután 
fél 5 érakor a katholikus gimnáziumban. 
Hetényi Elemér legujabb meseoperettjé- 
nek. a Hófehérke és a hét törpének elő- 
adásán, Felnöttek is szerepelnek a királyi 
udvar ünnepélyének müsorán. A csoda- 
gyermek, a széphangu Bozsódi Jenőke 

szinház pénztáránál válthatók és ugyan- 

artás kadvazményekkal fzethetők: 3 ldes 

Mure- 

két énekszámmal is szerepel. Jegyek a 

ott müsorszelvények is becserélhetők ren-
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Kiélesedett a hare 
a mészárosok és a va- T0S vVezetősége közöli ü nusárak icszáliitása mumlatt 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári mészárosok hossza idő óta vivják egyenlötlen harcukat a város vezetősé- gével a husárak felemelése érdekében. A harc megindulása még abból az idő- ből kelteződik, amikor a városi tanács a vágóhid korszerüsitési költségeinek fedezésére, felemelte a vágatási dija- kat. Nóha a vágóhidat már régen kibő- 
vitették és a munkálatok költségeit is kiutalták a vállalkozóknak, 
a mészárosoknak érthetetlenül ma is ötszörös illetéket kell fizetniök a 

vágatások után. 
A mészárosok csak ugy kaphatnák meg 
számításaikat, ha a husárakat felemel- 
nék. A város vezetősége azonban igyek 
szik a drágulást megakadályozni és 
ezért a mészárosok áremelési kéréseit 
legtöbbször elutasitja. 
Igy nem honorálta a városi tanács a 

husiparosok kivánságát a juniusi ár- 
megállapitás alkalmával sem, sőt az 
árakat csökkentette, mivel ugy látta 
hogy a kérésnek nincs kellő alapja, Ez 

mészárosok és a város vezetősége kö- 
2zött évek óta fennálló feszült helyze- 
tet, ugy hogy 

a husiparosok most döntő elhatá- 
rozásra készülnek érdekeik védel- 

mére. ! 

-A legutóbbi ármegállapitás alkal- 

a tény még jobban elmérgesitette a 

mával - mondotta nekünk Török Ár- 
pád, a Mészárosok Szövetségének elnö- 
ke - kétlejes emelést kértünk. Kéré- 
sünk talán sohasem volt jogosabb, mint 
most, amikor 

a környékbeli állatvásárokat a 
száj: és körömfájásjárvány miatt 
zárolták. Távolabbi piacokról va- 
gyunk kénytelenek állatszükségle- 
tünket beszerezni. Az árak min- 
denütt emelkedő tendenciát mutat- 
nak a bukaresti számlára történt 
nagyarányu üzletkötések, valamint 

az egyre élénkülő kereslet miatt 
Ha hozzávesszük, hogy távolabbi he- 
lyekről csak autókamionnal lehet szál- 
litani és figyelemmel vagyunk arra is, 
hogy a CFR két és fél lejt kér má- 
zsánként minden kilóméter után, 
könnyen megállapithatjuk, hogy 

a régi árak mellett a mészárosok 
nem tudják kiszolgálni vevőiket. 
- Talán könnyebben beszélhetnénk. 

ha a vágóhidi illetékeket a város ve- 
zetősége leszállitaná. Ugy hisszük, 
sehol a világon nincs olyan magas 
vágóhidi illeték, mint Kolozsváron. 

Jellemzésül csak egyetlen példát em- 
litek meg. 

Egy marha vágatási dija Kolozs- 
váron 520 lej, ezzel szemben Buka- 

restben 150 Iejii 
A magas vágóhidi illeték és a jelenlegi 
husárak mellett a mészárosok mind 
tönkre mennek és igy nem csodálko- 
zom azon, hogy egyre-másra felhagy- 
nak üzletükkel. Az árvizsgáló bizottság 
tagjaitól jóindulatot és méltányosságot 
kérünk, mert a város husellát 
csakis az árak igazságos megállapitása 
mellett tudjuk biztositani. 

Rádió 
a 

zz... 

SZERDA, junius 7. 
enresti. 7 Reggeli müsor, 12: Bujor 

seetrenti Hirek, időjelzés, időjárásjelen- 
tés, kulturális és sporthirek, vizállásjelen- 
tés. 13,05: Lemezek. 15,10 Alkalmi zete 
gés. 19: Felolvasáss 20,15: Az Or ágór 
szervezet órája. 21 Bukaresti ui 20. 
Francia zene lemezeken. 22: Hirek. 23,15: 
Vedézlői. zene 
Bud A k 

etrend l. Hirek. 11,20: relolvasások, - 
13.10: Katonazene. 13.40: Hirek. é 
mezek. 15,30 Hirek. 17,15: Diáklóra 
17,.45: Hirek. 18,10: Csevegés. 18, on 

gányzene. 19,10: A délíbáb, előadás. 20.15: 
Hirek 20,80: Előadás 20,45: Zönekeri 
hangverseny. 21,45: Előadás. 22,16: e 
lemezek, 22,40: Hirek. 23: Szalonzene. 
24,80: Cigányzene. 1,05 Hirek. 

7,45: Torna, hanglemezek. 

Az 
Három és flélmillló 
a tatalság román 

munha az 

országőrhét 
Hu és Ieány országor ünneph mes 
eleiéf, amélynek jelszava: mit es 
orszagéri és a Mirályéeri 

Sidorovici Secfil Országőr-parancsnok 
purancsa (BUCURESTI) Az egész ország ün- nepel: ünnepli a román fiatalság ünnepi hetét. Ebből az alkalomból Teofil Sidorovici, az Országőrszervezet parancsnoka nagyszabásu és fenkölt 

gondolatokban gazdag napiparancsot adott ki, amely többek között a követ- kezőket tartalmazza: 
- Parancsnokok és parancsnoknők, fiu és leány országőröki Az Országőr- mozgalom ötödik évfordulóján, amikor az Országőr-hetet megrendezzük, uj 

jul tőletek. Az Országőr-hét beveze- 
tése a junius 8-i magasztos ünnepnek, 
előkészület a keresztény lelkek meg- erősitésére, a feltámadás, az ujjáéle- 
dés ünnepével kapcsolatosan, amikor 
egész lelkünket a tiszta élet tetteinek 
kell áthatniok és amikor hitet kell 
tennünk az ország és a Legfőbb 
Országőr iránt. Junius elsejét a szülő- 
falu és a szülőváros érdekeinek, jólé- 
tének, kulturális szinvonala emelésé- 
nek szolgálatába állitottátok. Muuká- 
tok jelentős lépésekkel viszi előre a 
civilizációt, Junius 3-án a természe: 

szépségeiben gyönyörködtetek, az er- 
dőkben, a szinpompás zivágobkal áke 
sitett mezőkön megtartott kirándulá- AAAAAAAA AA A 

feladatok lelkiismeretes betöltését vár- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAA AaAAAAAAAAÁAAAAAAAAAÁAAÁA 

sokon és táborozásokban erősitették 
meg lelketeket és testeteket. Junius 4 én az egyház és a család kapcsolatá- 
nak szenteltétek. Megerősitettétek lel- 
ketekben a hitet, az egyház iránti hü- 
séget, mert tudjátok, hogy a templom 
és a család a két legfontosabb ténye- 
zője valamely nép fejlődésének. Ezen 
a napon szüleitekkel együtt a templo- 
mokba mentetek, részt vettetek az 
istentiszteleteken és segédkeztetek a 
lelkészeknek. Kimentetek a temetőbe, 
virágokat, koszorukat helyeztetek ei 
elhunyt nagyszüleitek sirjára, meg- gyujtottátok tiszteletülére az emlékezés 
mécsesét, a szent képek alatt és imád- 
koztatok a jó Istenhez a troicák alatt 
- Junius 5-én a régi román nemzeti 

hagyományokat ápoltátok. a régi ro- 
mán népköltészet legszebb termékeit 
elevenitettétek fel, amelyeket egyetlen 
öntudatos román léleknek sem szabad 
elfelejtente. Junius 6-án az együttérzés 
szellemét ápoltátok, parancsnokaitok 
vezetése alatt és 
meg a szegényekről, akiknek részére 
tehetségetek szerint adományokat osz- 
tottatok, segitve az arra szorultakon. 
Junius 7-ike az Országőr-lélek és 

Országőr-munka napja. Ezen a napon 

nem feledkeztetek 

3 
az Országőr minden 
olyannak kell lennie, amely követendő például szolgálhasson. Ezen a napon kapjátok meg ünnepélyes keretek kö- zött jól megérdemelt 
méltó jutalmát. Ezen a napon osztják ki a hatósági képviselők jelenlétében parancsnokaitok, szüleitek és a ti örö- mötökre azokat a jutalmakat, amelye- ket tevékenységtekkel megérdemeite- tek. 
- A helyi dijakon kivül ebben az évben az Örszágőrszervezet központi vezetősége is dijakat oszt ki a több- gyermekes anyák részére. Minden egyes vármegyéből kiválasztják azt az 

anyát, akinek a legtöbb gyermeke van 
és ezeket a hitvesi és anyai szeretetet maradéktalanul betöltő nőket a junius 8-iki nagyszabásu ünnepségeken bemu- 
tatják II. Károly király Őfelségének. 
Ugyancsak junius 8-án az ország fővá- 
rosában összegyüjtik a legszorgalma- 
sabb és a legtöbb jutalmat nyert fiu és leány országőröket, akiket szintén fel- vezetnek Öfelsége II. Károly király 
elé, akiknél ezzel a kitüntetéssel is 
fokozzák az elismerést és egyben má- 
sokat is buzditanak a kitüntetettek 
példájának követésére. 

=- Junius 8-ika a romániai ifjuság 
legnagyobb ünnepe. Ezen a napon az 
országban nagyszabásu ünnepségek 
lesznek, amelyeket II. Károly király 
Őfelségének, a Legfőbb Országőrnek 
tiszteletére rendeznek. Ez a nap lesz a 
méltő befejezése az Országőr-hétnek és 
a nagyszabásu ünnepségen három és 
félmilió fiua és leány országőr fog 
résztvenni, 30.000 férfi és nő országőr- 
parancsnok vezetésével. AAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAA 

Ne mulassza el az 
alkalmat és vegyen 
részt ezen a huzáson, 
amely megadja Önnek 
a lehetőséget, hogy 
egy plllanat alatt 

MILLIOMOS 
LEHESSEN, 
Ha nemi volt eddíg 
sorsjegye, kérjen fel-. 
vilagosítást kedvelt 
sorsjegyárusátol, mi- 
lyen feltételek mellett 
vehet részt a IV. osz,, tály huzásán. 

, . 

cselekedetének 

tevékenységtek 



. . t 
eayayan 

Aprékirdetések 
.. 

APRÓRBIRDETESI ARANK: Szavan 

ként ! lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le) 

Jelígés és cimnélküli hirdetések kezelés) 
öija 6 lej Eegkisebb hirdetés ára 10 lei 
Csak portézott jeligés leveleket további- 

fouk es csakis valaszbélyeggel ellátott le- 

telekre válaszoilunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mellet: 

veszunk lel Hivatalos óra reggel 3-tól es- 

te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

sak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

tyayy 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 

den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 

haávi garancia, 150 lejtől. Nizzahölgyfodrá- 

szat, Cal. Reg, Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 

veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(T2274) 
oLCSÓ tüzelés. Nyári főzéshez jól be- 

vált fenyőléc nagyon olcsón. 3 mázsás té- 
telben is haza szállitjuk. Richter, Str. Ho- 
rea 22. Telefon: 12.82 (8263) 

ELADOÓK ebédlőkredenc, villanycsillá- 
rok, ágyak, mosdó, Yost irógép, gázre- 
chaud. Str. Ilie Mácelar 20-a, emeleten. 

(8337) 

FÜRDÖRUHAKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weid- 
ner, Str. Matei. (8409/ 

SZABÓK figyelmébe! Saját érdekükben 
felkérem, tekintsék meg ujonnan érkezett 
szöveteimet. Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(8217) 

ÖCSKARUHAKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (8173) 

SZAMOSFALVI vendéglő keres fagylalt 

aparátot, lehetőleg pikszisekkell (T2277) 

HAZ két szoba és 1 garázsból álló el- 
adó. Str. Cicio Pop 46. (8482) 

PADLAÁS holmik, tükör és képkeretek, 
székek olcsón eladók. Str. Saguna 16. 

(8460) 

SÜRGÖSEN eladó 2 szoba, konyhás ház 

Str. Horea 1. (8466) 

TEJESÜVEGEK, jégszekrény, pasztőröző 

és egyéb tejüzemi berendezés eladó. Cal. 

Reg. Ferdinand 115. házmesternél. (8468) 

ÓCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 

szek, igen nagy választékban olcsón el- 

adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. 

(9 
GYERMEKKOCSIK, sportkocsik nagy 

választékban olcsó gyári árban állandóan 

kaphatók. Str. Fabrica de Zahár 47. (8336) 
HAZASTELEK eladó. Cim a kiadóban. 

(8487) 

720-AS cséplőgarnitura nagyon olcsón el 

adó. Demes András Pietroasá, posta Mol- 

dovenesti, jud. Turda.. (V 8490) 
FERFI varrógépet bérbe veszek. Strada 

Paris 42. Siovits. (8494) 

REZERVOR 1000 és 2500 literes, álló tar 

tány, gömbalaku, megvételre kerestetik. 

Telefon: 30-48. z 

sSÜRGÖSEN eladó 900 nm. kertes házas- 

telek, mely áli i szoba, konyha, 1 szoba és 

pincéből, viz, villany. Megnézhető 6-8 óra 

között Str. St. Gheorghe 20. (3500) 
EZPERGETŐT esek megvételre 

Csürös. Str. Radulescu 40. (8502) 

ELADÓ házhely 500 nm, terület Str. Fán 
tánelei 79. Ért.: Cal. Traian 66. (3504) 

ELADÓ naádasteri hegyben különféle 

fajayümölcsfával beültetett gyümölcsös. 

Értekezni: Cal. Traian 66. (8505) 

s0 HOLD szénafü termése eladó cluji 

an. Str. Pietroasá 14-a. (8506) 

jókarban levő bicikli eladó. Str. 

i 11. (8507) 

ély gyermekkocsi eladó. 

arámidarilor 518. (8508) 
a esek gyalugépet nut 

, junius 9-ére. Cim: Finna 

tr. Cáp. Ignate 13. sz. (8512) 

y MÁV garnitura 1070-es, 17 
Ertekezni: Piata Mihai Vi- 

árus sátor 84. S00s. (8525) 

ENY, ajtó. ablak, csillár 
abe .sz 48527) 

elle, Str. Ale i1. (8530) 

rmek sportkocsi jókar- XCLUZIV 

icio Pop 622 (8532) ban eladó. Str 

19060 nB. nyári férfi és gyermek inge- 

ket nagyon olcsó árban detailban árus
itunk 

Weitzner, Str. Matei. (8548) 

raóGEP Mercedes eladó, Bellu, P. M 

Viteazul 40. (8546) 

EGY jól felszerelt lakatosmühely egy- 

hen. vagy részben eladó. Ugyanot bevá
- 

rosi helyiség naktárnak, vagy mühelynek 

ees ase a 

üDjAMIG 
HETI 
50. 

részletfizetésre 
bbatnői és férfi 

cipőket 
elsőrendü minőségben leszállitott 
olcsó árak mellett. ! ő 

„ARCO" 
MEMORANDULUI 25. 
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STRADA 

ELADÓŐ gyönyörü háló és ebédlőberen- 
dezés 65 ezer lejért. Cal. Reg Ferdinand 
141. I. em. ajtó 10. (8536) 

ELADÓ alkalmi áron alul egy telek 3 
szoba, konyha és üzlethelyiség kuglizóval 
cirka 600 nm. 200 ezer lej átvehető bank- 
teherrel. Str. Bucovina 34. P. Gárii. 

(e535) 
SZOBA, konyhás telek kerttel eladó. 

Str. Napoca 23. Irisz-telep. (8537) 

4 méteres üveges és egy 2 méteres üz- 
leti pult azonnal eladó. Wurzel konfekció 
üzlet, Reg. Ferdinand 14. (2290) 

HAZ eladó központban, kertes 2 komfor 
tos lakással elönyös feltételek mellett. In- 
formáció: Str. Reg. Maria 48. portásnál. 

(8552) 

MEGVESZEK kisfogyasztásu üzemké- 

pes kisautót. Kéthengeres előnyben. Str 
Cons. National 19. Telefon: 3345. (8553) 

BANATULUI 124. Egy fél parcella eladó 
(8483) 

ALLAST KERES 
10.000 LEJ garanciával soffőri állást ke- 

resek. „Gyakorlott" jeligére leveleket a 
kiadóba kérek. (8509) 

EGYEDULÁLLÓ, varráshoz értő ház- 
vezetőnő vidéken állást keres. Str. Draga- 
lina 104. (V8523) 

PONGYOLAT 60 lejért, ruhát 100 lejért 
varrok. Cim a kiadóban. (8526) 

ALLAST KAPHAT 
GAZDAASSZONYT, gyakorlattal ren- 

delkezőt felvesz a Lucullus étterem. P. 
Unirii 31. (8422) 

HÖLGYFODRÁSZT keresek nőt, vagy 
férfit, mesterkönyvvel rendelkezőt. Pon- 
tos cimet a kiadóba kérek „Nem fontos 
aktiv munkában résztvegyen" jeligére. 

! (8215) 
ÜUGYES kifutófiu felvétetik. Blatt, P. 

Unirii 13. (83480) 

ÜGYES kézileányt felvesz Ernyőüzem, 
Cal, Regele Ferdinand 3., udvarban. (8486) 

MINDENES főzőnőt felvesz dr. Farkas. 

str. Clemenceau 5-e. II (8462) 
HAZMESTEREK, kik nagyobb házak- 

ban felügyelők, mellékkeresetre tehetnek 

szert. Megkeresések „Állandó" jeligére a 

kiadóba. (85i) 
ÜGYES varrólányt keresek, Str. Ba- 

ritiu 10. (8518) 

EGY kézilányt azonnal felveszek. Strada 
Dubálarilor 15. (8524) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt keresek per- 
fekt román nyelvtudással. Depou dentar 

„Ketta, Str. N. lorga 11. (8531) 
BEJÁRONO kerestetik. Cim: Str. Matei 

5., L 2. sz ajtó. (8534) 

EGY szerényigényü lány, aki férfi kon- 

fekcióban kéz alá segiteni hajlandó, állan- 

é6 munkát kap. Sir. Cernáuti 54. (8534) 
ÜGYES tanulóleányt felveszünk a Kun 

szalonba. Str. Reg. Maria 20. (8550) 

FOTOLABORÁNSNŐ állandó állást 

kaphat. Ugyanott fiatal kifutófiut kere- 

sünk. Foto Angelo, Cal. Reg. Ferdinand 

22.... (V8549) 

INKASSZÓ és ügynök 10.000 leij kp. ga- 

ranciával felvétetik. Cim a kiadóban. 

(85471 
JOMUNKAS borbélysegéd azonnal fel- 

vétetik. Frizeria Dobreanu, Cal. Reg. Fer. 

dinand 67. (8544) 

KOMOLY korrepetitornőt, ki első gim- 

názistát szeptemberi vizsgára előkészitene. 

keresek. Cim a kiadóban. Héberül beszé- 

lők előnyben. ((r2293) 

NAGY ismeretséggel biró agilis urakat 

keresünk akviziciós munkára, megélhetés 

biztositva. Cim a kiadóban. (22892) 

GYÜMÖLOSKERESKEDÉSBEN jártas 

férfit. vagy leányt felvesz Moldovan üz
let 

kiadó. Cim a kiadóban. (T2292) Str. Regalá sarok. (8542), 

JÓESIEII 

Aladdin megjavittatja, Str. Memorandului 

E sonlóképpen. Cim a kiadóban. 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 7. 

MASAMÓÖD leányok felvétetnek, kalap- 

szalon, P. Unirii 22. udvarban. (8555) 

KÜLÖNFÉLÉK 

NE dobja el kiégett villanykörtéjét. 

13. Telefon: 3367. (8207) 

TISZTAÁNKEZELT, jó kóser hé 
kapható. Cal. Reg. Ferdinand 89., ajtó 16. 

(8481) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET ga- 

(8488) 

TECHNOLUX RAÁDIÓÜZLET értesiti 

tisztelt vevőit, hogy lakására, Str. Rudea- 
nu 1. költözött. Elfogad „Novalux" ele- 
mekre, petróleumfőzőkre rendeléseket 

nagybani áron. (8514) 

ERNYÖK gyári árban, javitásokat, át- 
huzásokat olésón Ernyőüzemben, Calea 

Regele Ferdinand 3.. udvarban. (8520) 

CIPÖKÉSZITÉS ellenében precizfogmun- 
kát készitenék. Szobafestőnek festésért ha 

)8529) 

AZ OÖituz-féle vendéglő és kerthelyiség, 
lse. Oituz 1. sz., átalakitva a közönség ren 
delkezésére áll. Állandó zene esténként. 
Szives pártfogást kér a vendéglős. (8540) 

JUNIUS 5-én elveszett arany lánc ke- 
reszttel, kedves emlék, jutalom ellenében 
kérem leadni Lucullus étterem pénztárá- 
hoz. (8556) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel, (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkezőű diplomás 
tanár. Cim a kiadóban, (T1775) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 
rsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 

ig456) 

NEMET nyelvet biztos sikertel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 

né, Sér. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 
(84541 

KIADÓ LAKÁS 

KÉT egymásbanyiló elegánsan berende 
zett szoba, elő- és fürdőszoba nyaralás ide 

jére julius 1-től kiadó. Cal. Reg. Ferdi- 

nand i03. (8121) 
TORDAI sósfürdő közvetlen közelében 

levő szépfekvésü villában kényelmes, ol- 

csó szobák kiadók. Értekezhetni Clujon, 

Str. Andrei Muresan 22. Turdán: Str. Ioan 

Ratiu 37. alatt. (8360) 

KÉT szoba, konyha vVeranda mellékhe- 
lyiséggel együtt napos oldalon julius 1-ére 
kiadó. Str. Uzinele Electrica 7 Sportte- 
lep. (8334) 

KETSZOBÁS komfortos napos lakás ki- 
adó. Str. Andrei Muresan 46. (8342) 

IULIU Maniu 15. alatt 2 szobás komfor- 
tos lakás kiadó. (8485) 
LAKAS és családias ellátásban részesül 

ne nyugdijas ur intelligens családnál. Cim 

a kiadóban. (8463) 

KIADŐ raktárhelyiség szinekkel ellát- 
va, viz mellett. Érd.: C. Decebal 11. 

(8469) 

KIADÓ szoba, konyha, speisz állomás- 
hoz közel. Str. Moldovei 15. (8491) 

BERBEADÓŐ fésü-, gomb-, vagy szap- 

pangyár céljaira gyárépület Silvania" 

s. A. Cluj, Str. Enescu 1. (volt Dacia bőr 

gyár) Telefon: 31-84. (8286) 

KIADÓ azonnal 2 szoba, konyha, fürdő- 

szoba Str. Minoritilor 2. Értekezni: Dr. 

Borda, Cal. Marechal Foch 40. (8240) 

KIADÓ ftöldszinti napos szoba vizkagy- 

lóval, irodának, müteremnek, garszonlakás 

nak, Főposta mellett. Str. Consiliul Natio- 
nal 3. (8489) 
AUGUSZTUS egyre 2 szobás komfortos 

lakás kiadó. Cal. Motilor 7. (8493) 

CSINOSAN butorozott különbejáratu 
nagy szoba fündőszobával 1300 lejért azon- 

nal elfoglalható. Str. Masinistilor 7., villa. 

(8495) 

csinosan butorozott szoba 1300 lejért villá- 

ban. Str. Gen, Mosoiu 10., földszint. (8496) 

ÉDESANYJÁVAL lakó egyetemista uri- 

leány szép lakásába müvelt, szolid lakó- 

társnőt keres - ellátással is. Cim a kiadó 

ban, vagy telefonon 22-31. (8497) 
2 szoBA komfortos lakás julius 1-től 

kiadó. Str. V. Goldis 33 (8498) 

AZONNAL kiadó külön telken 1 szoba, 

konyha. speiz, pince és veranda, villany 

ás vizzel. Str. Iuliu Cezar 54-a. Érdeklőd- 
ni délután 5-től (é500) 
ELEGAÁNSAN butorozott szoba fürdő- 

szobával, teljesen szeparált, kiadó. Str. 

házikoszt 

ranciával végez „Polynea", Str. Consiliul 

Naftional 3. (Főpostánál). Telefon: 35-01. 

URINŐ lakást, teljes ellátást kaphat köz, 
pontban fürdőszobahasználattal. Érd.: 
ideal kalapszalonban, Cal. Reg. Ferdinand 

8 cr2287 

OPERANAL kiadó különbejáratu tiszta 

Tizenhatszobás 7 
lakást 

a központban keres 1939. ok- 
tóber 1-re jólfizető közintéz- 

mény. Ajánlatokat irásban la- 
punk kiadóhivatalába „Köz- 

iintézmény" jeligére kérünk. 

KIADÓ földszinten egyszerüű szoba viz- 
kagylóval, butorral, vagy anélkül. Str. Iu- 
hu Maniu 41. (8513) 
KÜLÖNBEJÁRATU bputorozott szoba 

villában, fürdőszoba használattal kiadó. 
Erdeklődni: Str. Vácárescu 28. (8519) 
KÉT fiatalember, vagy nő butorozott 

szobát kaphat, esetleg teljes ellátással. Str. 
Dragalina 104. (8522, 

FÜSZERÜZLET teljes berendezéssel 
szoba, konyha, előszoba, piuce kiadó julius 
1-ére 1500 lejért. Str. Pata 208. (8528) 

KIADÓ üresen, vagy buorozva szép szo 
ba, fürdővel, előszobával. Str. Dorobanti- 
lor 94. (8543) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha, előszoba, speisz 
str. Subdeal 24. Sörgyár mellett. (8538.) 
KÉT szoba, konyha Str. Grigorescu 57. 

azonnalra kiadó havi 1200 lejért. Érdeklőd- 
ni Kozák bőrüzlet, Piata Mihai Viteazul 
15. szám, (8511) 
KULÖNBEJÁRATU, központi fütéses 

szép szoba központban fördőszobával állan 
dó lakónak julius 1-ére kiadó, butorozva 
vagy üresen. Lifthasználattal. Neculcea 2. 
IV, em. Ürmösy. : (8539) 
IRODA részére egy különbejáratu uccai 

szoba kiadó, esetleg butorhasználattal. In- 
formáció, Str. Reg. Maria 48. portásnál. 

- (8551) 
KIADO szoba, konyha, etb. Gruiaban. 

lÉrt.: Str. Fericirei 14. (8554) 

LAKAÁST KERES 
KÉT, vagy 2 szobás, összkomtortos mo- 

dern lakást keresek augusztus 1-re. Tel-- 
fon: 3208. (8391) 

AMozi 
CAPITOL MOZGŐ: A csintalan asszo- 

nyok. Csipős pikantéria és utolérhetet 
len szatira. Fősz.: Jean Murat és Fran 
coise Rosay. Müsor előtt: A legífris- 
sebb világhiradó. 

URANIA MOZGŐ: Megszökött a meny- 
asszonyom. Pazar, szellemes vigjáték. 
Fősz.: Anny Ondra és Hans Söhnker. 

EDISON MOZGŐ: I. A reltelmes végren- 
delet. Billi Cody, a cow-boy király 
egyetlen Wild-West filmje. II. Hiszé- 
kenységemmel visszaélt. Danielle Dar- 
rieux és Charles Vanel mester drámá- 
ja. III. Uj hiradó. Helyárak: 12 plusz 
5 és 19 plusz 6. Jön: Kékszakál nyol- 
cadik felesége. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő: Névtelen embe- 
rek. Izgalmas rendőrfilm, Fősz.: Fre 
MacMurray, Madge Evans. 

THALIA MOZGŐ: A 320-as fegyenc. 
Szenzáció. Szerelem. Kalandok öt vi- 
lágrészen át. Főszerepben Harry Piel, 
a legbravurosabb filmszinész, a mozi 
közönségének kedvence. 

ROYAL MOZGŐ: Csütörtökön minden 
idők legnagyobb filmje: A fiuk városa 
A film minden egyes jelenetét a kö- 
zönség hol nevetve, hol sirva csodálja 

végig. Fősz.: Mickey Rooney és Spen- 
cer Tracy. 

RIO MOZGŐ: Ma: Két világsláger. Az 

Warner Baxter, Lionel Barrymore és 
JuneLang. II. Al4-es bécsi futár. Fősz: 
Luise Rainer, Maurien OSulivan és 
Robert Yung. III. Hiradó. Köv. mü- 
sorunk: junius 8-tól: I. Tarzan, a 
dzsungel hőse. II. A cigányok herceg 
nője. Fősz.: Anabella. Gyönyörü szi- 
nes film. 
....... 

-Gafencu expozéja. Bucurestiből 
jelentik: Gafencu külügyminaszter a 
képviselőház junius 9-iki ülésén beszá: 
molót tart a külpolitikai helyzetről és 
még aznak este elutazik Ankarába. 
- A TEKESZÖVETSÉG FELHIVÁ- 

sA. A Tekeszövetség elnöksége fel- 
hivja mindazokat a tekézőket. akik 
Bukarestbe utaznak a junius 8-iki 
ünnepségekre, hogy szerdán délután 

meg utrakészen az állomáson, maguk 

Regalá 25. (8510) kal hozva az előirt sportöltözéket. 

éjféli mars. Fősz.: Frederich March, 
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Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

szertárak teljesitenek éjjeli Gzolgálatot: 

Vodáztér; Fiohr József. Regele Ferdi- 

k 

tott ünnepségek 

tatii, ca in termen de 6 luni 

NAPTÁR. 1939 Junius 7, Szerda. 
kRóm. kat. és Prot.: Róbert. Ort. 
UCeodot. Izr.: 20 Sziván. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 
50, egy hónapra 50 lej 

ESTET! 
Agróf inasa bizalmaskodva mondja: 
Gróőf ur, ha ugy szereti a nőket, 
miért nem nősül meg? 
Szamár! Ha valaki a virágot sze- 
reti, még nem kell, hogy kertésznek 
menjenm. 
EETELJESÜLT ALOM 
Mondd, nagyapa, ifjukori álmaid 

jesültek-e? 

vibálta, mindig azt kivántam, bár ne 
volna hajam... Ez a kivánságom, lá- 
tod, beteljesült... ; 

Ügyeletes gyógyszertárak. Junius 
4 án szombaton reggeltől junius 10-ig, 
zombaton reggelig a következő gyógy- 

. Hintz, Unirii-tér; Dr. Halász, Cuza 

nánd-ut; Diana, N. Jorga-ucca. 
IMdőjárásjelentés A bukaresti idő 
járáskutató intézet jelentése: Változé- 
köny égboltozat, szél, derült időő 
-Jó ÉS OLCSÓŐ BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 
ÚCalinescu miniszterelnök 46 éves. 
Bukarestből jelentik: Calinescu Ar- 
mand miniszterelnök most töltötte be 
születésének 46-ik évfordulóját. Ebből 
az alkalomból a miniszterelnököt az or- 
szág minden részéből elhalmozták sze: 
rencsekivánatokkal. .. 
-Baleset érte 
Báró Jósika Gábor várfalvi földbirto- 
kost kerékpározás közben sajnálatcsan 
sulyos baleset érte. Az jdős földbirto- 
kos sebeit bekötözték és otthon ápol- 

-Az alsózsuki lóversenyek. A Tran 
silvania lótenyésztő társaság ezévi ju- 
nius 11-én és 18-án ismét megrendezi 
hagyományos nagysikerü lóversenyeit 
az alsózsuki lóversenypályán. A beme- 
net szabad, a program megváltálsa azon 
ban kötelező. ! 

- Lengyel irók és ujságirók érkez- 
nek Bukarestbe. Varsóból jelentik: Na- 
gyobbszámu lengyel irókból és ujság- 
irókból álló küldöttség indult most ut- 
ba Bukarestbe, hogy résztvegyen a len 
gyel -román sajtószövestég ülésén. A 
küldöttséget Scierdynski, a lengyelor- 
szági Ujságiró Szövetség elnöke vezeti 
és a küldöttség Gorában a legkiválóbb 
lengyel irók és ujságirók szerepelnek. I 

A Földközi tenger „élettér" Olasz- 
és Spanyolország számára. Jelen- 
tettük, hogy Olaszországban az olasz 
állam létesítésének évfordulója alkal- 
mából nagyszabásu ünnepségek foly- 
tak Többek között ünnepségek voltagk 
a Spanyolországból hazatérő olasz ön- 
kénteseket szállitó hajók fedélzetén iss 
A Ducele d'Aosta cirkáló a Spanyolor- 
szágból hazajövő olasz önkéntesekkel 
érkezett Serano Suno spanyol belügy- 
miniszter, aki résztvesz azokon a nagy 

amelyeket a szabásu ünnepségeken, a ket 
Spanyolországban harcolt olasz önkén- 
tegek tiszteletére rendezett. A spanyol 
belügyminiszter a hajó fedélzetén tar- 

alkalmával nagyobb 
beszédet tartott, amelyen többek kö- 
Zött kijelentette. hogy a Földközi ten- 
ger nélkülözhetetlen „élettér" Olaszor- 
Szág és Spanyolország számára. 

CHEMARE 
Firma Fiul lui Matia Kun Societate 
Anonimá in lichidare, Cluj, Cal. Mare- 
chal Foch 2., invitá pe creditorii socie- 

dela a 

treia publicare, sa arate pretentiunile 
lor in contra societátii. 

Részben. Mikor anyám a hajamat 

br. Jósika Gábort 

3 sz jelemvös A Népközösség társada- 
emszervező munkája tránt megnyilvánuló 
egyetemes és állandóan fokozódó érdeklő- 
jdés azt bizonyitja, hogy népünk gazda- 
sági, kulturális és szociális alapon való 
adőálló megszervezése, régi egyöntetü aka- at beteljesülését jelenti. Minden Romá- niában élő magyar tudja, hogy a saját ere- 
jükre utalt népek csak egy utat követhet- nek: szervezett egészet alkotva biztosita- 
at a népi fejlődés lehetőségeit. Az össze- 
fogásnak viszont csak akkor van értéke s 
az ügy szempontjából jelentősége, ha a 
téttekben s nem pedig üres szólamokban 
nyilvánul meg. Az indulás méltó volt ah- 
hoz a néphez, mely a történelem során 
számtalan tanujelét adta politikai érett- 
ségének 
A különböző vidékeken most egymás- 

után alakulnak meg a helyi tagozatok. S 
ezek pedig korántsem azért születnek meg, 
hogy évente egy ünnepélyes formagyülést 
tartsanak. A nép azt óhajtja, hogy életé- 
nek sulyos kérdéseivel intézményesen fog- 
lalkozzanak s azok megoldását elősegitsék. 
Az alakuló gyülésnek ez az alapgondolata. 
Legutóbbi beszámolónk óta a következő 

helyeken folytatott a Magyar Népközösség 
társadalomszervező munkát. 

Arad 
Az aradi alakuló gyülés impozáns kere- 
tek között zajlott le. A magyarság minden 
társadalmi rétege képviseltette magát. A 
gyülésen dr. Parecz Béla elnökölt, aki 
rendkivül tartalmas beszédben ismertette 
az utóbbi idők politikai eseményeit. Elmon 
dotta, hogy csak a Frontba való beiratko- 
zásnál 18.000 magyar jelentkezett. A Ma- 
gyar Népközösség azonban, amelynek meg 
alapozásáért összejöttünk a német népki- 
sebbség hasonló szervezetét veszi alapul, 
amelynek minden német tagja és ahol az 
egyén boldogulása az egész közösség bol- 
dogulásától függ. Egy mindenkiért, min- 
denki egyért. Nekünk is ez a jelszavunk, 
nálunk is hasonló szempontoknak kell ér- 
vényesülniök. Dr. Barecz Béla nagyhatásu 
beszéde után Szuchy Pál dr., Káli János 
mtunkáss Papp Andor és Bodnár József 
szóltak hozzá a kérdéshez. Valamennyien 
nyomatékosan hangsulyozták a tagozat 
fmegalakitásának halaszthatatlan fontos- 

s minden magyar társadalmi beszer 
vezését. A gyülés jelölőbizottsági tagok- 
nak Szőcs Didák, Böszörményi Benedek, 
Bodnár Józset, Tarnóczi Lajos, Szuchy Pál 
dr, Káli János, Papp Andor, Fényes Ló- 
ránd és Szentiványi Elek dr.-t kérte fel, 
akiknek a javaslatára a gyülés egyhangu 
lelkesedéssel Böszörményi Benedek elnök 
és Bodnár József titkár vezetésével az 
alábbi szervező bizottságot alakitotta meg: 
Munkások: Oláh György, Badalik Fe- 

renc, Káli János, Kiss János, Jakabos 
György. 

Iparosok: Zombory Gyula fodrász, Ro- 
mán Róbert bádogos, Pánits Pál szabó, 
Uzsora István asztaloss Matuz András 
elektrotecnikus, Bartel Ernő mézeskalá- 
csos, Horváth Józset mechanikus, ifj. Vár- 
hol László cipész. 

Magántisztviselők: Unger Gyula, Papp 

A Népközösség sz m 

ési munkája 
antal Csenka Gabor, Bodnár Józset, Hen- 
asel István, Kelly István 
Pöhm Tivadar tisztviselő, Zirchner József. 
Kereskedők: Betiz József, Hegedüs La- 

jos, Juhász Gábor, Lőrincz Józseft, Zaho- 
ránszky Dezső, Buschi Emil. ; 
Intellektuellek: Ivánka N. épitész, Be- 
leznay István festőmüvész, Parecz Gy. dr. 
ügyvéd, Deér Béla tanitóé, Szentiványi 
Elek dr. ügyvéd, Fényes Lóránd, Kovács 
György hirlapiró, Jakab Géza lapszerkesz- 
tő, Szőcs Didák hittanár, Bőszörményi Be- 
nedek épitész, Vitos Pál dr. ügyvéd, Szu- 
ehy Pál ár. ügyvéd, Szombatny Tiborné 
Gazdászok: Dániel Péter, Lankovits Ist- 

ván, Went László, Mihályi Vidor, 
Az impozáns összejövetelen Purgly Lász 

ló beszédében kiemelte, hogy Aradmegye 
magyar földmüves lakossága a multban is 
mindenkor teljesitette a kötelességét és 
teljesiteni fogja ezután is. A következők 
ben felhivta az aradmegyei magyarságot 
a csatlakozásra. 
Utoljára Bodnár József beszélt, majd 

Parecz Béla dr. elnök berekesztette az 
ülést. Beszédében arra kért mindenkit, aki 
munkás és tevékeny tagja akar lenni a 
Magyar Népközösségnek, hogy személyes 
ambicióját tegye félre és csak a közösség 
érdekét tekintse. 

Gyergyó 
A Magyar Népközösség csiki tagozata a 

napokban alapitotta meg gyergyói tagoza- 
tát. A gyergyószentmiklósi gyülés iránt az 
egész vidéken nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. A központ képviseletében gróf Te- 
leki Ádám, az elnöki tanács tagja jelent 
meg. Dr. Kolumbán József csikmegyei ta- 
gozati elnök megnyitó beszédében részle- 
tesen ismertette a Népközösség célját. Ez- 
után a választásokra került sor. 
Elnök dr. Gál Alajos orvos, a gyergyői 

magyarság népszerü vezetője. Alelnökök 

dr. Márton András, főtitkár Karácsony An 
tal. Kulturszakosztály: Elnök László Ig- 
nác főesperes, titkár Schaff Ferenc. 
Társadalmi szakosztály: Elnök Vákár Jó 

zsef pápai kamarás, titkár Nagy Sándor 
Gazdasági szakosztály: Berecz Sándor el 

nök, nyug. erdőrmérnök. Titkár Bajna And 
rás. Gazda alosztály: elnök Madaras Ar- 
pád, titkár Molnár Lajos. Kereskedelmi 
alosztály: elnök Bajna Imre, titkár Zárug 

L. István, Ipari aloszály: Stenghel Károly 
elnök, Schuller Károly titkár. 

Ifjusági szakosztály elnöke: Bajna Jó- 
zsef, titkár ifj. Blénesi Jenő. 

Dn. Gál Lajos a gyergyói alosztály el- 
nöke székfoglaló beszédében hangsulyozta, 
hogy a Népközösség be kell váltsa a mü- 
ködéséhez füzött reményeket. Ezt a nagy- 
fontosságu szerepet azonban csak ugy tud- 
ja betölteni, ha mindazok, akik munkát 
vállaltak, szivós kitartással dolgoznak a 
közösség érdekében. 

CGrót Teleki Adám szólt ezután a gyülés 
résztvevőihez. Részletesen bezámolt a Nép 
közösség eddigi tevékenységéről, majd 
felhivást intézett Gyergyó népéhez, hogy 
szivvel. lélekkel vegye ki a maga részét a 
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magyarság jövőjéért folyó munkából. 

MERT 

megbizható 

III 
TEIEfON e VEGYTISZTITASA 
30.35. e ÉS RUnATÉSTÉSI 

gyárigazgató, 

Elhangzoti az Melet a gót- aljai aulikossági perben 
(IIMISOARA-TEMESVÁR.) A bün- 

tetőtábla többnapos tárgyalás után 
most hirdetett itéletet az annakidejen 
nagy port felvert gátaljai gyilkosság 
ügyében. Itt Toma Spaia gazdálkodót 
az ugynevezett „családi tanács" való- 
sággal halálra itéltee mert rendkivül 
iszákos volt és családjának minden va- 
gyonát elpocsékoltaa. A Szük „családi körben" kimondott halálos itéletet vég 
re is hajtotta és Toma Spaiat rokon- 
Sága megölte A megdöbbentő büncse- 
lekmény azonban kiderült és a vizsgá- 
lat rövidesen tisztázta annak minden 
részletét. A biróság Bárány Jánost, aki 
annak idején több fejszecsapással meg 
ölte Toma Spaiat, mint a „család sze- 
gyenét", 25 évi kényszermunkára és 10 
évi jogvesztésre itélte. Az áldozat fele- 
Ségének, Ana Spaianak büntetése 5 
évi sulyos börtön és 5 évi jogvesztés. 
Elena Spaia, az áldozat édesanyja 3 
évi börtönbüntetésben és 5 évi jogvesz- 
tésben részesült, Gheorghe Spaiat, a 
meggyilkolt 16 éves fiát 2 és felévi ja- 
vitó fogházra itélték, mert ő neki is 
volt bizonyos része az áldozat meg- 
ölésében. A többi vádlottakat: idősebb 
és ifjabb Toma Brumát a biróság fel- 
mentette, 
a aza a. 

Tüz moartaléka fett 
Garibaldi villája 

(RÓMA) Az a villa, amelyben Ga- 
ribaldi 1860. május 4-én nagy sziciliai 
expediciójának előestéjén összegyüjtöt- 
te vezérkarát, hogy azután a hires 
„ezerfőnyi" marsalai Seregével utnak 
induljon - most tüz áldozata lett. A 
villa Auarduoban fekszik Genua váro- 
sától nem messze és már régóta törte- 
nelmi emléknek nyilvánitották, Ebben 
a házban gyüjtötték össze Garibaldi 
személyével és müködésével kapcsola- 
tos különféle történelmi emlékeket, 
köztük sok mindenféle mükincset, 
könyvtárat, gyüjteményeket stb., ame- 
lyek most mind a tüz martalékaivá 
lettek az épülettel együtt. Az anyagi 
kár tényleges értékben többmillió lirá 
ra rug, de történelmi értéke felbecsül- 
hetetlen. 
........... 

- Megdöbbentő vasuti szerencsét- 
lenség Japánban. Tokióból jelentik: A 
Shikofu szigeten Cochitól keletre su- 
lyos vasuti szerencsétlenség történt. 
Két benzinszállitó vasuti kocsi a szaka 
dékba zuhanva kigyulladt, közben pe- 
dig magával rántotta az egész vona- 
tot a 60 méteres mélységbe. 13 ember 
meghalt, 30 sulyosan megsebesült. 
- MEGALAKULT AZ EGE NÉP- 

MÜVÉSZETI ÉsS HAÁZHPARI SZAK- 
OSZTÁLYA. Hosszabb cikkben számol 
tunk be arról, hogy az EGE népmüve- 
szeti és háziipari szakosztályt szándé- 
kozik alakitanii Az alakuló gyülest 
Szentimrei Jenő elnökletével tegnap 
tartották meg és ott megjelent ár. 
Szász Pál, az EGE elnöke is, Az ala- 
kuló gyülésen ismertették az uj szak- 
osztály célkitüzéseit, különböző bizott- 
ságokat állitottak fel, amelyekben a 
legjobb szakemberek írányitása mellett 
fognak dolgozni a szövő és fonóipar, a 
bőr- és diszmü, a fafaragás, a, agyag- 
ipar, nád, sás, gyékény és kosárfonás 
felkarolására, valamint az ősi népmüvé 
szeti emlékek összegyüjtésére. 
- Felesége utáni bánatában öngyil- 

kos lett egy váradi textil-mérnök. 
Nagyváradról jelentik: Dr. Velvárt Im 
r: ismertnevü, fiatal textilmérnök teg- 
nap felesége halála miatti bánatában 
felakasztotta magát. Velvártné 5 hét 
előtt halv meg 20 éves korában, hat hó 
napi házasság után. Az áldott állapot- 
ban lévő nőn orvosi engedéllyel müté- 
tet hajtottak végre, amiből vérmérge- 
zést kapott és elpusztult. Velvárt 
mérnököt rendkivül lesujtotta felesége 
halála és 10 nap előtt luminállal meg- 
mérgezte magát, de sikerült megmen- 
teni, tegnap azután a padláson fel- 
akasztotta magát Bucsulevelében bo- 
csánatot kér tettéért és azt mondja, 
hogy feleséga maellatt uamn a halva, 
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fényes nappol iosztottak 
Mi edy kelozsvári écskö- 

ruhás üzletet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A legvak- 
merőbb körülmények között fosztottak 
ki világos nappal egy ócskaruhás üzle- 
tet a város szivépen. Tegnap délután 
1-4 óra között ismeretlen tettesek 
betörtek Róth Dávid Unirii-tér 4. sz. 
alatt levő ócskaruhás üzletébe. ahon- 
nan 8 rend jó állapotban levő öltönyt 
vittek el. A vakmerő betöréses lopást 
a károsult kereskedő egyik alkalma- 

zottja leplezte le a nyitáskor, aki 

azonnal értesitette az I. kerületi rend- 
őrséget, ahonnan azonnal több detek- 
tiv szállott ki a helyszinre a nyomozás 

bevezetése céljából. A nyomozás során 

megállapitási nyert, hogy a vakmerő 
betöőrők az üzlet egész készletét össze- 

csomagolták és az üzlet folyósóján egy 

eldugott helyre helyezték el. Az össze- 

csomagolt zsákmányt azonban ugy 

látszik, mégsem sikerült elvinniök, 

mert valószinüleg munkájuk közben 

valaki észrevette őket. Igy eltüntek 

tehát anélkül, hogy az egész zsák 

mányt magukkal vihették volna. A 

nyomozás az ügyben nagy eréllyel 

folyik. 

Megkezdődött a román- 
lenüuel sajtó együttműkö- 

dési értekeziete 
(BUCURESTI.) A román-lengyel 

sajtó együttmüködési értekezlete teg- 

nap a kereskedelmi kamara disztermé- 

ben megkezdődött. Megjelentek Ti- 

teanu sajtóügyi államtitkár,. a buka- 

resti lengyel nagykövet, a lengyel és 

román sajtóbizottságok elnökei és a 

sajtóküldöttségek tagjai. Titeanu állam 

titikár megnyitójában a két ország 

együttmüködésének szükségességét 

hangsulyozta, annál is inkább, mert a 

két ország között semmiféle elválasztó 

különbség nincsen. Hasonló értelemben 

beszélt gróf Rasinczky lengyel nagykö- 

vet is. Majd hódoló táviratokat intéz- 

tek Öfelsége II. Károly királyhoz, 

Moscicky lengyel államfőhöz, Cali- 

nescu miniszterelmökhöz és Ryd2 

Smigly marsallhoz. A tanácskozásokat 

még folytatják. eesecesesosen 

- Adomány. Köszönettel nyugtáz- 

zuk Aranka 20 lej adományát Albert 

Lidia részére 
Eilkészült az uj lelkész-nyugdi- 

jazási rendelet. Bucurestiből jelentik: 

A kultuszminisztérium elkészitette azt 

a törvényrendeletet, amely módositja 

az általáncs nyugdijtörvény bizonyos 

pontjait. Eszerint azok a lelkészek és 

diakonusok, akik az egyházi közigazgal 

tásban teljesitenek szolgálatot, hivatal 

ból nyugdijazandók a köztisztviselőkre 
Vonatkozó szabályzat alapján az elő- 

irt korhatár elérőse esetén, Nem 
esnek 

azonban a rendelkezés alá az 
egyházi 

előljáróságok paptagjai és azok a papi 

előadótanácsosok, akik a köz- 

ponti tanácsban teljesitenek szolgála- 

fot, végül az ortodox és gör. kath. egy- 

házak lelkészei és kanonokjai. 

TELJES MÜKÖDÉSBE JÖTT A 

WENIAZ TUZHÁNYÓ. Seatleból je- 

lentik: A partmenti őrség jelentése 

szerint a Weniaz alaskai tüzhányó, 

amely hetek óta müködésbe van, az 

utóbbi napokban teljes erővel mükö- 

désbe jött. A tüzhányóból kicsapó 

lángoszlop magassága eléri a 700 mé- 

tert Közben a tüzhányóból állandóan 

hamu és szikra száll ki. földalatti
 mo- 

rajok és erős földlökések kiséreteben 

A közeli Terryville község lakói és a 

környező területek indiánjai elmene- 

kültek a veszélyeztetett vidékről. 

SZzZIVROHAM AZ UCCÁAN. 
Ghevre 

Nicolae a Regele Carol II. uton levő 

ugynevezett Zöldházzal szemben lakó 

42 éves férfi mára v irradólaga Berthe- 

lot-uccában levő női tanitókepző inté- 

zet előtt hirtelen rosszul lett. össze- 

esett. A kihivott mentők eszméletlen 

állapotban szállitották be a klinikára, 

ahol kezelés alá vették Az orvosi 

megállapitás szerint Ghevre szivroha- 

mot kapott és kevés remény van az 

életbenmaradásához. 

Sitokzatcs merénylet a kenti 
hercegné ellen 

(LONDON.) A Reuter jelentése sze- 
rint a kenti hercegné ellen titekzatos 
merénylet történt. A herceg felesége 
tegnap Port Allington hercegnő kisé- 
retében hagyta el kastélyát, hogy az 
egyik moziba menjen előadásra. Ebben 
a pillanatban lövésre lettek figyelme: 
sek, amelynek azonban nem tulajdo- 
nitottak nagyobb fontosságot, mert 
csak a távoli dörrenést hallották. A 
moziból kijövet értesültek azután 
arról, hogy a közelben a rendőrök egy 
.. . 

Elitélte az esküdtszék az amerikai 

ismeretlen férfit tettek ártalmatlanná, 
aki gyanusan nviselkedett és amikor 
igazoltatni akarták, dulakodni kezdett 

a rendőrökkel. Ezek rövid eltlenállás 

után ártalmatlanná tették és előálli- 

tották a rendőrségen. Ugyanakkor 
azon a helyen, ahol a hercegné meg- 

állott, egy revolvert találtak, amely 

azonban csupán egy golyóra volt 

töltve. 
A titokzatos ügyben teljes eréllyel 

folyik a vizsgálat. 

felebbviteli törvényszék lemon- 
dott elnökét 

(NEWYORK.) Mantont, a felebbvi- 
teli törvényszék lemondott elnökét a 
newyorki esküdtszék bünösnek mon- 
dotta ki sáppénzek elfogadásában. Az 
itélet szerint ugyanis több magánper: 
ben évek óta többszázezer dollár érték- 

ben vesztegetési pénzeket fogadott el. 
... 

A birósági itélet most rendkivüli fel- 

(SALESBURG) A hercegérseki palo- 
tán tegnap óta horogkeresztes zászló 
függ. A német birodalmi rohamoszta- 
gosok Reiner vezető irányitása mellett 
a német birodalom nevében átvették 

az épületet, mint állitólagos állami 

tulajdont. A 75 éves Waitz herceg- 

szobát ajánlottak fel lakásnak. de az 

FEranco tábornok mondotta: 

(BELGRÁD.) A jugoszláv sajtó rész- 

letesen beszámolt Pál kormányzóher- 

ceg németerszági látogatásáról és a 

rendkivül barátságos és meleg fogadta 

tásról, amely a két nép kapcsolatainak 

ujabb megszilárdulását jelenti. A kor- 

mányzó hercegi pár még meglátogatja 

Drezdát és Göring marsallt a birto- 

Eán. Majd csütörtökön visszautazik Ju 

goszláviába. 

BALTI KÜLÜGYMINISZTE- 

REK BERLINI UTJA 

(RIGA.) Hivatalos jelentések szerint 

a lett és5 észt külügyminiszterek ber- 

limi látogatását, amely a megnemtáma 

dási szerződések aláirásával kapcsola- 

tos , nagy jelentőségünek mondják, 

mert a látogatás során máls fontos kér- 

dések is megbeszélésre kerülnek. 

EGY FELTÜNÉST KELTŐ 
HIRADÁS 

(LONDON,) A Daily Sketch cimü lap 

megerősitésre szoruló közlése szerint 

a hét folyamán hét állam: Anglia, Fran 

ciaonszág, Lengyelország, Törökország, 

Románia, Egyiptom és Portugália ma- 

gasrangu katonai személyiségei fontos 

megbeszélésre ülnek össze az angol fő- 

fárosban. Franciaországot az értekez- 

leten Gamelin tábornok képvilselné A 

többi angol lapok erről az értekezletről 

nem tudnak. 

A SPANYOL AÁLLÁSPONT 

(BURGOS) Franco tábornok a fa- 
langa-gyülésen hangoztatta, hogy Spa- 
nyolország külpolitikájában az önálló- 
ság és a semlegesség politikáját kiván- 
ja követni a legteljesebb barátsággal 
a közös arcvonalat alkotó, Olasz-, Né- 
metországokkal, illetve Portugáliával. 
Majd a köztársasági vörös Spanyol- 
országot" támogató nemzeti szabadkö- 
müvességet támadta, amely Spanyol- 
ország ellen is bekeritő politikát ter- 

.a te 

Spanyolorszás az önállóság és sem: 
lescsség politikaját kivánja lolutatni!" 

Mili ir a délszláv sajtó Pál kormánuzó
-hereced 

németországi nijárol 

adat elé állitja a szövetségi biróságot, 
melynek most nem kevesebb, mint 3000 
olyan per ügyét kell felülvizsgálnia, 
amelyekben Manton itélkezett, sok 
esetben milliós igények felett döntve. 
Az elmarasztalt felek már is sürgetik 
a perek felülvizsgálását. 
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Ujabb részletek 
a salzburai bercesérseki palota leloglalásáról 

ősz főpap az ajánlatot nem fogadta el, 
hanem átköltözött a salsburgi szemi- 
náriumba. Reiner vezető a palota le- 

foglalásakor beszédet tartott. hang- 
sulyozva, hogy az intézkedést a német 
birodalom nevében végzi és ezen a 
réven az egyház világi hatalma jelké- 

érseknek a lefoglalt palotában három! pesen üjabb vereséget szenvedett. 

vez, de az halad tovább a nemzeti cél- 
kitüzéseket szolgáló ujjáépités utján. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(DAMASZKUSZ.) Minthogy a külön- 

böző pártok vezetői nem tudtak meg- 
egyezni, a köztársasági elmök Atta Bey 
Leyubit bizta meg egy semleges kor- 
mány alakitásával. 
(WASHINGTON.) A Fehér Házban 

uralkodópár fogadására, akiket a kana- 
dai határon Hull külügyminiszter üd- 
vözöl, Az uralkodópár két napot tölt 
Watshingtonban, majd a Hyde parkba 
Roosevelt államfő magánbirtokára lá- 
togat el. 

(BERLIN.) Wolhtat igazgató London- 
ban tájékoztató tárgyalásokat folytat 
a zsidóbevándorlásokkal kapcsolato- 

(TOKIÓ.) Lapjelentések szerint a 
szombati és hétfői kormánytanácsko- 
zálsokból kifolyólag a berlini és római 
japán nagykövetek utasitást kaptak, 
hogy az illető kormányokat tájékoztas 

lyeket a nyilvánosság szempontjából 
egyelőre a legteljesebb 
kezelnek 

- VÁLTOZATLANUL FENTART 
JÁK LONDON LÉGVÉDELMI BE- 
RENDEZÉSEIT. Londonból jelentik: 
A légügyi minisztérium kijelentette, 
hogy a pléggátakat" melyek London lég 
védelmét szolgálják, teljes mértékben 
fentartják különösen a főváros legla- 
kottabb és legveszélyeztetebbnek lát- 

szó területei felett. 
esvben közöltee hogy junius 15-től 
kezdve az itteni szolgálatra kiképzett 
személyzetet sorozatosan egy-egy hó- 
napi gyakorlatra behivja. 

nagy előkészületeket tesznek az angol 

sák Tokió ujabb elhatározásairól, ame- 

titoktartással 

A minisztérium 

VII. évfolyam, 1933. JUNIUS 7. 
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A katonal törvényszék 
hireisől 

A kolozsvári katonai törvényszék 
Negulescu Dumitru ezredes hadbiró el- 
nökletével tegnap zárt tárgyaláson ki- 
lenctartalékosbünperéttárgyalta. A tar 
talékosok ellen szolgálati engedetlen- 
ség volt a vád. Moldovan Valer ügyvéd. 
hatátsos védőbeszéde és a zárt tárgya- 
lás után a katonai törvényszék a ki- 
lenc tartalékost egyenként 6-6 hóna- 
pi börtönre itélte. - Ugyancsak ma 

szék Tartai Róza zilahi fényképésznő 
és Vince József fényképészsegéd bün- 

perének tárgyalátsát is. Sulyos vád volt 
ellenük, mert a katonákat fegyveresen 
katonai épületek előtt fényképezték le. 
A tárgyaláson beigazolást nyert, hogy 
a fényképeket nem akarták kültföldi 
állam részére kiszolgáltatni, hanem a 
katonák felkérésére emlékül készitet- 
ték el azok részére Maier Titusz ügy- 
véd védőbeszédében beigazolta, hogy a 
vád a hazaárulás kritériumát nem 
meriti ki. Az enyhitő körülmények fi- 
gyelembevételével a katonai törvény- 
Szék a két vádlottat egyenként 20-20 
napi elzárásra éls ezer-ezerlej pénzbün- 
tetésre itélte. 

- BETÖRÖK JÁRTAK A SAGUNA 
UCCAI KERESKEDELMI ISKOLÁ- 
BAN. Az éjszaka ismeretlen tettesek 
behatoltak a Saguna-uccai kereske- 
delmi iskola pénztárhelyiségébe. ahol 
pénz után kutattak, de eredménytele- 
nül, mert a Wertheim-szekrényt nem 
tudták feltörni. Igy dolgavégezetlenül 
kellett távozniok. A betörést reggel 
fedezték fel és jelentetteék a rendőr- 
ségnek, amely az ügyben erélyes vizs- 
gálatot inditott, 

- ATHALADT AZ ORSZÁGOR- 
ÜNNEPSÉGI KERÉKPÁROS STA 
FÉTA KOLOZSVÁRON. Az Országór- 

héttel rendezett ünnepséggel kapcso- 
latosan arról a Biharmegye határában 
levő helyről, ahol II. Károly király 

Öfelségének repülőgépe az országba 
taló visszatérésekor leszállott. kerék- 
páros staféta indult ki, földet és vizet 
vive magukkal Bukarestbe a junius 
8-iki nagyszabásu restaurációs ünnep- 

ségre, amelynek keretében hódolatuk 
jeléül a magukkal vitt vizet és földet 
jelajánlják az Uralkodónak. A 25 tag- 
ból álló staféta ma a déli órákban 
haladt át Kolozsváron, ahol a hatósá- 

gok, a sporttestületek és a város kö- 
zönsége nagy lelkesedéssel fogadták. 

- MEGDÖBBENTŐ HALOTTGYA- 
LÁZÁS GALATIBAN. Galatiból jelen- 

tik: A rendőrséget értesitették. hogy 
az „Örökkévalóság" elnevezésü teme- 
tőben a tegnap éjszaka ismeretlen 
tettesek több sirt felbontottak, hogy 
onnan ékszereket és különféle érték- 
tárgyakat lopjanak. A nyomozás során 
a tetteseket letartóztattak Gh. Con- 
stantin, Ion Constantin. Anton Ilonescu 
és Ion Gheorghita személyében, akik 
beismerték tettüket. Elmondották. 
hogy számos sirt felbontottak és a 
halottak szájából az aranyfogakat is 
kiszedték. Ugyanakkor őrizetbe vették 
azokat az orgazdákat is. akik a kegye- 
letsértés és lopán utján szerzett ara- 
nyat megvásárolták. 

- HATALMAS TÜZ DULT BUKA- 
RESTBEN. Bukarestből jelentik: Teg- 
nap délután 5 órakor a fővárosban a 
Panduri-uton levő raktárakban nagy 
tüz pusztitott és milliós károkat oko- 
zott az egyik munkás vigyázatlansága 
folytán. A tüzet csak hajnali 3 órakor 
tudták eloltani. A vizsgálat megindult. 

- MÉGIS BEENGEDIK KUBÁBA 
A FELTARTÓZTATOTT ZSIDŐ ME- 
NEKÜLTEKET. Havannából jelentik: 
Kuba köztársasági elnöke hozzájárulá- 
sát adta végül is ahhoz, hogy a „Saint 
Louis" hajó fedélzetén érkezett ő3 
eddig feltartóztatott zsidó utasok be- 
mehessenek Kuba területére. 1a 
ellenére, hogy okmányaik nincsenek 
teljesen rendben. 
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vette tárgyalás alá a katonai törvény- 

annak 


